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Κινητοποιήσεις για την 
Υγεία στα νησιά
«Φτάνει πια µε 
την εγκατάλειψη!»
Στο πλαίσιο των παναιγαιακών κινητοποιή-
σεων για τα οξυµένα προβλήµατα στις δοµές 
Υγείας, που βιώνουν ολοένα και πιο έντονα 
οι µόνιµοι κάτοικοι αλλά και οι επισκέπτες 
του νησιού, πραγµατοποιήθηκε το απόγευ-
µα της π. Πέµπτης (2/11) και στην Πάρο συ-
γκέντρωση διαµαρτυρίας έξω από το Κέντρο 
Υγείας, µε την παρουσία πλήθους κόσµου, 
εκπροσώπων σωµατείων, συλλόγων και φο-
ρέων.

» ΣΕΛ. 2-3

Αλληλεγγύη 
στον λαό της 
Παλαιστίνης
Με απερίγραπτες καταστροφές, ανείπωτη 
βαρβαρότητα και το αίµα χιλιάδων παιδιών, 
γυναικών και ανδρών, το Παλαιστινιακό ζή-
τηµα αναδείχθηκε ξανά όλο το τελευταίο δι-
άστηµα ως ένα µεγάλο ζήτηµα της εποχής, 
το οποίο δεν περνά απαρατήρητο ούτε από 
την Πάρο. 

» ΣΕΛ. 6

«Χέρι-χέρι» στην 
κορυφή Α.Ο.Π. 
και Α.Ε.Π.

» ΣΕΛ. 12

Περιφερειακός Παροικιάς

22840 28083

�nfo@cl�martparos.gr

ΟΛΑ ΤΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ

σε τιμές χονδρικής

έως 21 Δεκεμβρίου

Το τυροκοµείο του Α.Σ. Πάρου εξελίσσεται

Στοχευµένες κινήσεις και 
ποιοτικά προϊόντα!
Η «Φωνή της Πάρου» έκανε αυτοψία στο τυροκοµείο του Αγροτικού Συνεταιρισµού Πάρου, παρακολούθησε 
βήµα-βήµα την διαδικασία τυροκόµησης και συνοµίλησε µε το προσωπικό -που είναι άτοµα νεαρής ηλικίας, 
αγαπάνε τη δουλειά και προέρχονται από αγροτικές οικογένειες- που µας απάντησε σε ζητήµατα που έχουν 
να κάνουν µε τη λειτουργία, την ποιότητα, αλλά και το... αύριο.

» ΣΕΛ. 8-9
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Στο πλαίσιο των παναιγαιακών κινητοποιήσεων για τα οξυ-
µένα προβλήµατα στις δοµές Υγείας, που βιώνουν ολοένα και 
πιο έντονα οι µόνιµοι κάτοικοι αλλά και οι επισκέπτες του νη-
σιού, πραγµατοποιήθηκε το απόγευµα της π. Πέµπτης 
(2/11) και στην Πάρο συγκέντρωση διαµαρτυρίας έξω 
από το Κέντρο Υγείας, µε την παρουσία πλήθους κόσµου, εκ-
προσώπων σωµατείων, συλλόγων και φορέων.

Με βροντερή φωνή και σύνθηµα «∆εν πάει άλλο! Υγεία δη-
µόσια και δωρεάν για όλο τον λαό!», οι εργαζόµενοι και οι 
κάτοικοι της Πάρου που συµµετείχαν στη συγκέντρωση, κατα-
δίκασαν την κυβερνητική πολιτική που -σε συνέχεια των πολι-
τικών όλων των κυβερνήσεων- καταδικάζει τους νησιώτες σε 
επικίνδυνες ελλείψεις.

Οι νησιώτες αντιµετωπίζουν διαχρονικά προβλήµατα στις δο-
µές Υγείας και καθηµερινά έρχονται αντιµέτωποι µε την αδυ-
ναµία πρόσβασης ακόµα και σε απλές ιατρικές πράξεις. Υγεία 
αποκλειστικά δηµόσια και δωρεάν για όλους µε πλήρη 
στελέχωση όλων των δηµόσιων δοµών, µε γενναία κρα-
τική χρηµατοδότηση, είναι το σύνθηµα - διεκδίκηση που βρί-
σκεται στην προµετωπίδα των σωµατείων, συλλόγων και φορέ-
ων.

Το ψήφισµα από την κινητοποίηση στην Πάρο

Στη διάρκεια της συγκέντρωσης µίλησαν εκπρόσωποι από 
σωµατεία, συλλόγους και φορείς του νησιού, όπου αναφέρθηκε 
η σηµασία της κινητοποίησης, ενώ διαβάστηκε και ψηφίστηκε 
οµόφωνα το ακόλουθο ψήφισµα:

«Χαιρετίζουµε τη συµµετοχή σας, στο κάλεσµα των σωµατείων, 
συλλόγων και φορέων της Πάρου και Αντιπάρου σήµερα Πέµπτη 
2 Νοεµβρίου, έξω από το Κέντρο Υγείας στην Παροικία, στην συ-
γκέντρωση διαµαρτυρίας για την τραγική κατάσταση σε όλη την 
δοµή της υγείας και της προστασίας του λαού.

Η κατάσταση στον τοµέα της υγείας των νησιών είναι απαρά-
δεκτη. Τη βιώνουµε µόνιµοι κάτοικοι και επισκέπτες. Η πολιτική 
της κυβέρνησης της Ν∆, σε συνέχεια των πολιτικών όλων των 
κυβερνήσεων, βάζει στο “ζύγι” των αναγκών του κεφαλαίου τις 
ανάγκες µας και καταδικάζει τους νησιώτες σε επικίνδυνες ελ-
λείψεις.

Όλο αυτό είναι αποτέλεσµα των πολιτικών όλων των διαδοχι-
κών κυβερνήσεων έως και σήµερα, που γι’ αυτούς η υγεία είναι 
«εµπόρευµα» και το δικαίωµα σε αυτή “κόστος”, που φέρνει πα-
κτωλό χρηµάτων στους µεγάλους επιχειρηµατικού οµίλους και 
τραγικές ελλείψεις για το λαό µας.

Η αποδιοργάνωση του Εθνικού Συστήµατος Υγείας συνεχίζει να 
παραµένει ψηλά στην ατζέντα της κυβέρνησης. Οι συνέπειες της 
ΥΠΟστελέχωσης των υγειονοµικών µονάδων σε όλα τα επίπεδα, 
της ελλιπούς χρηµατοδότησης, της αδιαφορίας για την απορρό-
φηση νέων επιστηµόνων  είναι εµφανείς πλέον και στα µεγάλα 
νοσοκοµεία των αστικών κέντρων.

Το Γ.Ν Σύρου, το µόνο δευτεροβάθµιο νοσοκοµείο για τους 
122.000 µόνιµους κατοίκους των Κυκλάδων, συνεχίζει να έχει 
τραγικές ελλείψεις σε ιατρικό και λοιπό προσωπικό. Μονόδροµος 
θα είναι σε λίγο η ουσιαστική λειτουργία του νοσοκοµείου ως ένα 
ακόµα Κέντρο Υγείας.

Στην πρωτοβάθµια περίθαλψη, ο θεσµός του οικογενειακού 
ιατρού παραµένει ένα µεγάλο φιάσκο. Κανένα κίνητρο για έντα-
ξη στο σύστηµα τους ιδιώτες γενικούς Ιατρούς ή Παθολόγους, 
ελάχιστες προσλήψεις στα Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ. Το πλάνο 
του Υπουργείου για λύση του προβλήµατος είναι µια παγκόσµια 
πρωτοτυπία: να µετονοµάσουν τους Αγροτικούς Ιατρούς σε Οι-
κογενειακούς!

Αλλά και στον τοµέα της διακοµιδής των ασθενών που χρειά-
ζονται νοσηλεία, τα πράγµατα πηγαίνουν από το κακό στο χει-
ρότερο, περιορίζοντας στο ελάχιστο τη δυνατότητα γρήγορης µε-
ταφοράς των ασθενών στο κατάλληλο νοσοκοµείο. Το δε πλάνο 
απόκτησης ταχυπλόων για γρήγορη µετακίνηση των ασθενών 
µάλλον βυθίστηκε κάπου στου Αιγαίου τα νερά.

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ.
Σήµερα στην συγκέντρωση µας ενώνουµε την φωνή µας µε 

όλους τους νησιώτες του Αιγαίου και επισηµαίνουµε ότι η υγεία 
για όλους δεν είναι ουτοπία. Είναι το αυτονόητο για κάθε κοινω-
νία που σέβεται τον εαυτό της.

Απαιτούµε υγεία αποκλειστικά δηµόσια και δωρεάν για όλους 
και όλες, µε πλήρη στελέχωση όλων των δηµοσίων δοµών υγείας 
µε γενναία κρατική χρηµατοδότηση  προλήψεις µόνιµου προσω-
πικού και στελέχωση µε τον απαραίτητο υλικοτεχνικό εξοπλισµό.

Τα σωµατεία, οι σύλλογοι, οι φορείς, οι γιατροί και οι εργαζόµε-
νοι στο Κέντρο Υγείας».

Ανακοίνωση της Κ.Ο.Β. Πάρου του Κ.Κ.Ε.

Σε σχετική ανακοίνωσή της, η Κοµµατική Οργάνωση Βάσης 
Πάρου του Κ.Κ.Ε. αναφέρει:

«Τι σηµαίνει Κέντρο Υγείας; Για να καταλάβουµε τι σηµαίνει 
Κέντρο Υγείας πρέπει να πάρουµε υπόψη µας τα εξής: Πρόκειται 
για Μονάδες Υγείας που η αποστολή τους είναι η παροχή Πρω-
τοβάθµιας Φροντίδας Υγείας στον πληθυσµό.
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θέµα της εβδοµάδας

∆υναµικές κινητοποιήσεις για την Υγεία στα νησιά

«Φτάνει πια µε την εγκατάλειψη!»
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Τι περιλαµβάνει αυτό; Προσανατολισµός και προ-
τεραιότητα στην πρόληψη ασθενειών, σχολειατρική 
φροντίδα, υπηρεσίες ιατρικής της εργασίας, ενηµέ-
ρωση του πληθυσµού για την αγωγή υγείας, υπη-
ρεσίες στήριξης της οικογένειας που έχει ανάπηρο 
µέλος ή παιδί, κέντρα ψυχικής υγείας, παιδιατρικά 
ιατρεία, γυναικολογικά ιατρεία, ιατρεία στελεχω-
µένα µε γιατρούς όλων των ειδικοτήτων. Άρα, το 
Κέντρο Υγείας πρέπει να έχει άµεση σύνδεση µε 
χώρους δουλειάς, σχολεία, αθλητικές εγκαταστά-
σεις κ.ά.

Κι’ όµως, αν όλα τα παραπάνω αποτελούν τους 
στοιχειώδεις σκοπούς ύπαρξης και λειτουργίας 
ενός Κέντρου Υγείας, ας σκεφθούµε και ας βγάλου-
µε τα συµπεράσµατά µας, τι απ’ όλα αυτά επιτελεί 
το δικό µας -και όχι µόνο- Κέντρο Υγείας.

Αποκαλύπτεται περίτρανα, ότι η προπαγάνδα 
όλων των κυβερνήσεων για “νοικοκύρεµα”, “περι-
ορισµό της σπατάλης”, “εξορθολογισµό των δαπα-
νών” στοχεύει στην ενοχοποίηση κάθε λαϊκού δι-
καιώµατος και ανάγκης στις ιατροφαρµακευτικές 
και προνοιακές παροχές.

Θεωρείται “σπατάλη και πολυτέλεια” να έχει ο ερ-
γαζόµενος, ο συνταξιούχος, η µητέρα, το παιδί για-
τρούς, εργαστήρια κ.λπ. σε οργανωµένες δηµόσιες 
µονάδες δωρεάν Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας 
κοντά στον τόπο κατοικίας τους. 

Θεωρείται “νοικοκύρεµα” η έλλειψη βασικών 
υλικών στα δηµόσια νοσοκοµεία και στα Κέντρα 
υγείας, η έλλειψη ή και η πλήρης απουσία βασι-
κών ειδικοτήτων γιατρών, νοσηλευτών, ακόµα και 
στις εφηµερίες. 

Θεωρείται “εξορθολογισµός των δαπανών” η 
άγρια περικοπή των κρατικών δαπανών στην Υγεία 
και η αύξηση των πληρωµών από τους ασθενείς, 
προκειµένου να λειτουργήσουν οι λεγόµενες δηµό-
σιες υπηρεσίες Υγείας (νοσοκοµεία, Κέντρα Υγείας, 
ΕΟΠΥΥ) και να ενισχυθεί η επιχειρηµατική δράση 
στο χώρο. 

Κι όµως, σε µια περίοδο, σε µια εποχή, που υπάρ-
χει πληθώρα εξειδικευµένου ιατρικού και νοσηλευ-
τικού προσωπικού, τεχνικά µέσα, µηχανήµατα, σε 
µια εποχή, όπου η τεχνολογία και η επιστήµη κά-
νουν καθηµερινά άλµατα και µπορούν να σώζουν 
ζωές από ασθένειες, κάτι που µπορεί να ήταν αδι-
ανόητο πριν από µερικές δεκαετίες, οι εργαζόµενοι 
και τα λαϊκά νοικοκυριά του νησιού υποφέρουν και 
δεινοπαθούν. ∆εν απολαµβάνουν τις αυτονόητες 
ιατρικές υπηρεσίες όταν τις χρειαστούν.

Αντί όλες αυτές οι δυνατότητες να µετουσιώνο-
νται σε ένα οργανωµένο, πλήρες, ∆ηµόσιο, ∆ωρεάν 

Σύστηµα Υγείας, που περιλαµβάνει και την Πρω-
τοβάθµια Φροντίδα Υγείας, για να καλύπτονται οι 
ανάγκες των εργατικών λαϊκών οικογενειών, η κα-
τάσταση στο νησί µας είναι τραγική. 

Μια κατάσταση που, παρά τις φιλότιµες προσπά-
θειες του ελλιπέστατου ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού του Κέντρου Υγείας του νησιού, επι-
δεινώνεται µέρα µε τη µέρα.

Απέναντι σ’ αυτή την κατάσταση, σ’ αυτή την 
πολιτική που, εδώ και χρόνια, αποτελεί το “θερ-
µοκήπιο” για την ραγδαία ανάπτυξη της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας και των κερδών της στον χώρο της 
υγείας, απαιτείται οργανωµένα και µεθοδικά οι φο-
ρείς του νησιού να εντείνουν τις προσπάθειες τους 
για αποκλειστικά κρατικό σύστηµα Υγείας-Πρόνοι-
ας, καθολικό, σύγχρονο και απολύτως δωρεάν.

Χωρίς καµία επιχειρηµατική δράση, του οποί-
ου οι υπηρεσίες θα αποτελούν στην πράξη κατο-
χυρωµένο κοινωνικό αγαθό, κι όχι όπως σήµερα, 
ακριβοπληρωµένο εµπόρευµα. Με πλήρη κρατική 
χρηµατοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισµό. 

Σε ένα σύστηµα που θα έχει επίκεντρο τον άν-
θρωπο και τις ανάγκες του, όπως αυτές προσδιορί-
ζονται µε αµιγώς επιστηµονικά κριτήρια και όχι µε 
γνώµονα το αβυσσαλέο κέρδος των επιχειρηµατι-
ών της Υγείας και του Φαρµάκου. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους το ζήτηµα της 
∆ηµόσιας Υγείας πρέπει να γίνει υπόθεση του κάθε 
εργαζόµενου, να γίνει υπόθεση των ασθενών, του 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, υπόθεση 
των λαϊκών οικογενειών του νησιού µας και όχι 
µόνο».

Συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας

Πλήθος νησιωτών συγκεντρώθηκε το απόγευµα 
της ∆ευτέρας (6/11) έξω από το υπουργείο Υγείας 
στην Αθήνα, όπου κορυφώθηκαν οι παναιγαιακές 
κινητοποιήσεις για την κατάσταση που επικρατεί 
στον χώρο της Υγείας και στις δοµές των νησιών.

Εκπρόσωποι από τα Εργατικά Κέντρα και πάνω 
από 178 συλλόγους και σωµατεία έδωσαν δυνα-
µικό παρών, µε την συµµετοχή όλων των νησιών 
του Αιγαίου. Στη συνέχεια αντιπροσωπεία των 
συγκεντρωµένων πραγµατοποίησε συνάντηση 
µε τον υφυπουργό Υγείας, Μάριο Θεµιστοκλέους, 
όπου απαιτήθηκε η στελέχωση των Νοσοκοµείων 
και των Κέντρων Υγείας, µε προσλήψεις µόνιµου 
προσωπικού, µονιµοποίηση των συµβασιούχων, 
καθώς και ίδρυση Μονάδων Εντατικής Θεραπείας 
και Μονάδων Αυξηµένης Φροντίδας.

Μάλιστα, µετά τη συνάντηση µε τον υφυπουργό 
Υγείας, έγινε γνωστό στους συγκεντρωµένους ότι 
η πολιτική ηγεσία του υπουργείου δεν έδωσε κα-
µία δέσµευση στα αιτήµατα τους.

Εκ µέρους της Οµοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκο-
µειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), η ∆ήµητρα 
Σταµατέλου σηµείωσε ότι στα νησιά του Αιγαίου 
η κατάσταση είναι παραπάνω από απαράδεκτη 
και υπογράµµισε ότι «η συνειδητή εγκατάλειψη 
και απαξίωση του δηµόσιου συστήµατος υγείας, 
παράλληλα µε την προκλητική πριµοδότηση των 
επιχειρηµατικών συµφερόντων που δραστηριοποι-
ούνται στον κλάδο, ευθύνονται για το φαινόµενο 
των άγονων προκηρύξεων θέσεων στα νησιά και 
όχι η απροθυµία των γιατρών, όπως προκλητικά 
ισχυρίζονται, για να τους φορτώσουν την ευθύνη 
για την υποστελέχωση και να απεµπολήσουν τις 
δικές τους».

Από την πλευρά του, ο παρευρισκόµενος περιφε-
ρειακός σύµβουλος Νοτίου Αιγαίου και επικεφα-
λής της Λαϊκής Συσπείρωσης, Γιάννης Αγγέλου, 
σηµείωσε ότι «αυτό που βλέπουµε σήµερα είναι 
η οργή των νησιωτών για την υποστελέχωση των 
δοµών υγείας. Οι νησιώτες λέµε “φτάνει πια” στις 
πολιτικές που έχουν µετατρέψει τα Νοσοκοµεία και 
τα Κέντρα Υγείας σε κτίρια, χωρίς γιατρούς και χω-
ρίς τις αναγκαίες υπηρεσίες».

Τέλος, σηµειώνεται ότι, οι νησιώτες ανανέωσαν 
το αγωνιστικό ραντεβού τους για την Τετάρτη 29 
Νοεµβρίου, µε κινητοποιήσεις σε όλα τα νησιά, στο 
πλευρό της ΟΕΝΓΕ, που έχει προκηρύξει 48ωρη 
απεργία στις 29-30 Νοεµβρίου.

θέµα της εβδοµάδας

από τη συγκέντρωση έξω από το Κέντρο Υγείας Πάρου

από τη συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας
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Συνελήφθη το πρωί της π. Παρασκευής (3/11) 
στην Πάρο, από αστυνοµικούς του Α.Τ. Πάρου, 
ένας ηµεδαπός σε βάρος του οποίου σχηµατίστηκε 
δικογραφία για κατοχή και επεξεργασία ναρκωτι-
κών ουσιών.

Ειδικότερα, πραγµατοποιήθηκε στοχευµένη 
έρευνα, παρουσία δικαστικού λειτουργού, στην 
κατοικία του κατηγορουµένου, όπου βρέθηκαν 
και κατασχέθηκαν: ακατέργαστη κάνναβη βάρους 
5 κιλών και 597,8 γραµµαρίων, καθώς και εξοπλι-
σµός αποξήρανσης.

Όπως διαπιστώθηκε, ο κατηγορούµενος είχε δι-

αµορφώσει τον αποθηκευτικό υπόγειο χώρο της 
οικίας του µε κατάλληλο εξοπλισµό έτσι ώστε να 
προβεί σε επεξεργασία – αποξήρανση φυτών κάν-
ναβης.

Όλα τα ανευρεθέντα κατασχέθηκαν και ο συλλη-
φθείς θα οδηγηθεί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Σύρου.

Σηµειώνεται ότι, η εξιχνίαση της υπόθεσης 
εντάσσεται στις ειδικές επιχειρησιακές δράσεις 
των αστυνοµικών Υπηρεσιών του Νοτίου Αιγαίου 
για την καταπολέµηση της διάδοσης των ναρκω-
τικών.

ειδήσεις 

Επιστολή, µε αποδέκτες τον υπουργό Παιδείας 
& Θρησκευµάτων και τους βουλευτές Κυκλάδων, 
έστειλε ΕΛΜΕ Πάρου-Αντιπάρου, επισηµαίνοντας 
τις σοβαρές ελλείψεις που υπάρχουν σε εκπαιδευ-
τικό προσωπικό στα σχολεία της Πάρου και της 
Αντιπάρου.

Αναλυτικά η επιστολή αναφέρει:
«Αξιότιµε κ. Υπουργέ, αξιότιµοι κ. Βουλευτές, µετά 

και τη δεύτερη φάση των προσλήψεων αναπληρω-
τών καθηγητών, και ενώ βρισκόµαστε στις αρχές 
Νοεµβρίου, σας πληροφορούµε αγανακτισµένοι ότι 
εξακολουθούν να υπάρχουν πάρα πολλά κενά στα 
σχολεία ∆Ε της Πάρου και της Αντιπάρου.

Το πρόβληµα είναι ιδιαίτερα οξύ φέτος, κι αφού 
οι εκλογές έχουν παρέλθει. Αναβρασµός επικρατεί 
στους µαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς και σας κα-
λούµε να δραστηριοποιηθείτε.

Αναφέρουµε τις ελλείψεις σε καθηγητές ανά ειδι-
κότητα: 2 Θεολόγοι, 1 Φιλόλογος, 2 Φυσικοί / Χηµι-
κοί / Βιολόγοι / Γεωλόγοι, 1 Γαλλικών, 1 Αγγλικών, 1 
Μηχανολόγος, 2 Πολ. Μηχανικοί, 2 Πληροφορικής, 
2 Οικονοµολόγοι, 9 Ειδικής Αγωγής, 14 ώρες Εικα-
στικών, 3 «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑΛ». Από την Πάρο 
και από την Αντίπαρο λείπουν 27 καθηγητές!!!

Συγκεκριµένα λείπουν ανά σχολείο ώρες µαθη-
µάτων:
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΑΡΟΥ
1. ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ (ΠΕ02): 23 ώρες
2. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ (ΠΕ86): 10 ώρες
3. ΑΓΓΛΙΚΑ (ΠΕ06): 4 ώρες
4. ΓΑΛΛΙΚΑ (ΠΕ05): 10 ώρες
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ
1. ΑΓΓΛΙΚΑ (ΠΕ06): 14 ώρες
2. ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ (ΠΕ01): 8 ώρες
ΕΠΑ.Λ. ΠΑΡΟΥ
1. ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ (ΠΕ01): 8 ώρες
2. ΓΑΛΛΙΚΑ (ΠΕ05): 2 ώρες
3. ΑΓΓΛΙΚΑ (ΠΕ06): 9 ώρες
4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ (ΠΕ80): 35 ώρες
5. ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ (ΠΕ81): 
36 ώρες
6. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ (ΠΕ82): 20 ώρες
7. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΠΕ86): 37 ώρες
8. ΠΕ87: 11 ώρες
9. ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΠΕ02.ΕΑΕ): 29 
ώρες
10. ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΠΕ03.
ΕΑΕ): 52

11. Φιλόλογος ΠΕ02, Μαθηµατικός ΠΕ03 και Ψυ-
χολόγος ΠΕ23 για το πρόγραµµα «Μια Νέα Αρχή 
στα ΕΠΑΛ».
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΡΟΥ
1. ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ (ΠΕ01): 23 ώρες
2. ΦΥΣΙΚΗ (ΠΕ04): 24 ώρες
3. ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ (ΠΕ 04 ή ΠΕ03): 8 ώρες
4. ΑΓΓΛΙΚΑ (ΠΕ06): 8 ώρες
5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ (ΠΕ86): 6 ώρες
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ
1. ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ (ΠΕ08): 8 ώρες
2. ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΞΗΣ (ΠΕ02): 23 ώρες
ΓΥΜΝΑΣΙΟ Τ.Λ. ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ
1. ΜΟΥΣΙΚΗ (ΠΕ79): 3 ώρες
2. ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ: 3 ώρες
3. ΓΑΛΛΙΚΑ (ΠΕ05): 8 ώρες
4. ΦΥΣΙΚΗ/ΧΗΜΕΙΑ/ΒΙΟΛΟΓΙΑ (ΠΕ04): 8 ώρες 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧΙΛΟΧΟΥ
1. ΓΑΛΛΙΚΑ (ΠΕ05): 12 ώρες
2. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: 5 ώρες
3. ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ (ΠΕ08): 6 ώρες
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. ΠΑΡΟΥ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ (ΠΕ86.ΕΑΕ): 23 ώρες

Είναι προφανές ότι αυτή η καθυστέρηση έχει 
µόνο οικονοµικά κίνητρα, για να εξοικονοµήσει το 
κράτος χρήµατα προσλαµβάνοντας τους αναπλη-
ρωτές όσο πιο αργά µπορεί, ενώ δείχνει και την 
εγκατάλειψη των µαθητών και διορισµένων εκπαι-
δευτικών στην τύχη µας!

Απαραίτητο είναι να βελτιωθεί το σύστηµα πρό-
σληψης, ώστε να είναι άµεση η αντικατάσταση 
όποιου εκπαιδευτικού δεν παρουσιαστεί και να 
µην περιµένουν τα σχολεία την επόµενη πάλι φάση 
προσλήψεων.

Είναι απαράδεκτο να έχουν περάσει δύο µήνες 
και τα παιδιά στα νησιά µας να χάνουν εκατοντά-
δες ώρες εβδοµαδιαίως. Το υπουργείο για άλλη µια 
φορά αδιαφορεί για τις χαµένες ώρες.

Η ΕΛΜΕ Πάρου-Αντιπάρου µε Λίστα Στέγης και 
η Ένωση Γονέων µε δική της προσφορά προσπα-
θούν να στηρίζουν έµπρακτα τους νεοφερµένους 
αναπληρωτές και πρωτοδιόριστους. Χρειαζόµαστε 
όµως την πίεση που µπορείτε να ασκήσετε, ώστε να 
προσληφθούν το συντοµότερο όσοι εκπαιδευτικοί 
χρειάζονται στα σχολεία µας όπου οι µαθητές µας 
χάνουν πλήθος διδακτικές ώρες και οι καθηγητές 
εξαντλούµαστε κάνοντας λιγότερες ώρες ανά µά-
θηµα, αλλά πολλά µαθήµατα και υπερωρίες, ενώ 

στα Λύκεια µας περιµένουν οι Πανελλήνιες και η 
Τράπεζα θεµάτων!

Καλούµε το Υπουργείο να προβεί άµεσα σε προ-
σλήψεις, ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά και ζη-
τάµε τη βοήθειά σας σε αυτό το επιτακτικό αίτηµά 
µας».

Στο υπουργείο παιδείας η Ένωση Γονέων

Η Ένωση Γονέων & Κηδεµόνων Πάρου, µε εκ-
πρόσωπο τον πρόεδρο της, Μάνο Σταυριανό, συ-
ναντήθηκε µε τον Γενικό Γραµµατέα του υπουρ-
γείου Παιδείας, κ. Κατσαρό και τους συνεργάτες 
του. Σε κλίµα αλληλοκατανόησης, συζητήθηκαν τα 
θέµατα των εκπαιδευτικών κενών στις σχολικές 
κοινότητες της Πάρου, η δηµιουργία του ειδικού 
δηµοτικού & νηπιαγωγείου. οι νέες ειδικότητες 
που µπορεί να προκύψουν στο παράρτηµα ∆ηµο-
σίου ΙΕΚ καθώς επίσης και η δηµιουργία του τα-
µείου ενίσχυσης των εκπαιδευτικών «ΣΤΗΡΙΖΩ». 

Ειδικότερα, η Ένωση Γονέων & Κηδεµόνων Πά-
ρου αναφέρει στην ενηµερωτική ανακοίνωσή της:

«Αναφορικά µε τα κενά σε πρωτοβάθµια και δευ-
τεροβάθµια, σηµειώθηκε ότι περίπου το 90% των 
θέσεων έχει καλυφθεί, µε προσεχή, την 4η φάση 
προσλήψεων. Συζητήθηκε η προτεραιότητα µε βάση 
την εντοπιότητα και τη σκοπιµότητα δηµιουργίας 
επετηρίδας για το Νότιο Αιγαίο προκειµένου να 
επιλυθούν επιµέρους προβλήµατα.

Στο θέµα της δηµιουργίας του ειδικού δηµοτικού 
& νηπιαγωγείου, είναι επιβεβληµένο να ξαναγί-
νουν οι απαραίτητες ενέργειες από τους αρµοδί-
ους προκειµένου να τελεσφορήσει η διαδικασία 
και ένα πάγιο αίτηµα της Παριανής κοινωνίας να 
δικαιωθεί.

Εξετάστηκαν οι ενέργειες για τη δηµιουργία των 
ειδικοτήτων Κοµµωτικής & Υδραυλικής, επαγγέλ-
µατα που έχουν σηµαντική απορρόφηση στο νησί 
µας και θα προσελκύσουν εν δυνάµει φοιτητές από 
άλλες περιοχές.

Τέλος, από τον Γενικό Γραµµατέα του υπουργεί-
ου, ζητήθηκε η πλατφόρµα δηµιουργίας του ταµεί-
ου ενίσχυσης των εκπαιδευτικών “ΣΤΗΡΙΖΩ”, προ-
κειµένου να εξεταστεί αν µπορεί να εφαρµοστεί και 
σε άλλες περιοχές.

Ως Ένωση Γονέων & Κηδεµόνων του ∆ήµου 
Πάρου, πιστοί στις δεσµεύσεις και στις αρχές του 
καταστατικού µας, συνεχίζουµε τον αγώνα για ένα 
βιώσιµό εκπαιδευτικό µέλλον για τα παιδιά µας. 
Σας θέλουµε αρωγούς σε αυτή την προσπάθεια. Η 
συµµετοχή στους συλλόγους γονέων, είναι πλέον 
επιτακτική ανάγκη και δεν περισσεύει κανένας...».

«Κραυγή αγωνίας» της ΕΛΜΕ 
για τα εκπαιδευτικά κενά

Βραδιά 
αλληλεγγύης

Μουσική βραδιά αλληλεγγύης, µε σκοπό την 
οικονοµική βοήθεια συµπολιτών µας που έχουν 
ανάγκη, προγραµµατίζει ο Σύλλογος Γυναικών 
Νάουσας και οι αφιλοκερδώς συµµετέχοντες µου-
σικοί, την προσεχή Κυριακή (12/11) και ώρα 7.00 
µ.µ. στην αίθουσα του Νηρέα στη Νάουσα.

Η είσοδος είναι 10 ευρώ και θα συµµετέχουν οι 
µουσικοί – τραγουδιστές: Μ. Μαύρης, Β. Σκαραµα-
γκάς, Γ. Κατσαρός, Μ. Τσουνάκης, Γ. ∆αβερώνας, Β. 
Σκιαδάς, Μ. Ραγκούσης, Α. Ρήγας, Ν. Αρκουλής, Ν. 
Γιανναράκης, Χ. Κονταράτος, Α. Μπαρµπαρήγος, 
Α. Νίκα, Μ. ∆ελέντας και Φ. Πετρόπουλος.

Κατασχέθηκαν πάνω από 5 κιλά 
κάνναβης και εξοπλισµός
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Η Θεατρική Οµάδα Νάουσας συµµετείχε σε µια 
ακόµα Συνάντηση Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαί-
ου, την 34η, αυτή τη φορά στη Σύρο, µε ένα ξεχω-
ριστό νεοελληνικό έργο, το «Κέικ» του ταλαντού-
χου συγγραφέα Βαγγέλη Χατζηγιαννίδη.

Ένα «Κέικ» που «πρωτοψήθηκε» στην Νάουσα 
την περασµένη άνοιξη σε σειρά παραστάσεων και 
στη συνέχεια στις Λεύκες στις αρχές Σεπτεµβρίου 
µε µεγάλη επιτυχία. Η αφοπλιστική αµεσότητα του 
κειµένου αλλά και τα µηνύµατά του εναντίον του 
ρατσισµού και υπέρ της αποδοχής της διαφορετι-
κότητας είναι οι βασικοί πυλώνες αυτού του τόσο 
διεισδυτικού θεατρικού κειµένου, που η παριανή 
οµάδα παρουσίασε στην Συνάντηση.

Η σκηνοθεσία ήταν της Υπ. Ρούσσου, στα σκηνι-
κά ο Π. Παπαδόπουλος, στην µουσική ο Γ. Μπα-
λίκος, στην επιµέλεια ήχου η Φ. Θεοφίλου, ο Αλ. 
Φαρούπος, ο Κ. Μαλαµατένιος και ο Π. ∆ραγάτης, 
φροντιστήριο ο Αρσ. Χανιώτης, η Μαργ. Μαλαµα-
τένιου, βοηθός σκηνοθέτη η Ε. Αναγνώστοπούλου, 
φωτογραφίες-τρέιλερ-βίντεο η Εµµ. Παντελαίου. 
Έπαιξαν οι Άννα-Μαρία Μοστράτου, Στέλιος Ζου-
µής, Λευτέρης ∆ιαµαντόπουλος και Νίκος Χανιώ-
της.

Η παράσταση στη Σύρο ήταν εντυπωσιακή και 
κοµβική για την Ναουσαίϊκη Οµάδα, που είχε την 
τιµή να παρουσιάσει το έργο της στο ιστορικό θέ-
ατρο «Απόλλων», στα πλαίσια της τελετής Λήξης 
της Συνάντησης, µπροστά σε πολύ κόσµο, αλλά και 
σε επισήµους.

Οι ηθοποιοί και οι υπόλοιποι συντελεστές προ-
σπάθησαν πολύ να αποδώσουν όσο καλύτερα γι-
νόταν το θεατρικό κείµενο αλλά και να απολαύ-
σουν οι ίδιοι τη χαρά της θεατρικής δηµιουργίας σ’ 
έναν εξαιρετικό χώρο, όπως το πανέµορφο θέατρο 
«Απόλλων» της  Ερµούπολης. Τα χαµόγελα που 
ήταν ζωγραφισµένα στα πρόσωπα των θεατών στο 
τέλος της παράστασης  και ο ενθουσιασµός  τους 
για το αποτέλεσµα ήταν η καλύτερη ανταµοιβή για 
τα µέλη της παριανής οµάδας, που πήρε δύναµη 
να συνεχίσει για το µέλλον. Ίσως ήταν µια  επιβρά-
βευση για τον  τρόπο συγκεκριµένης προσέγγισής 
και δουλειάς στη θεατρική πράξη στην Πάρο τόσα 
χρόνια µετά την ίδρυση της Οµάδας, πριν σχεδόν 
σαράντα χρόνια. Στο τέλος της παράστασης το συ-
ριανό κοινό απήλαυσε κυριολεκτικά παριανό κέικ, 
προσφορά του ζαχαροπλαστείου  «Αντώνης» από 
τη Νάουσα.

Η συνολική διοργάνωση που ήταν έργο της 
Οµοσπονδίας Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου µε 
την ενίσχυση της Γενικής Γραµµατείας Αιγαίου και 
Νησιωτικής Πολιτικής, της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και του ∆ήµου Σύρου, αγκαλιάστηκε από 
το Συριανό και Αιγαιοπελαγίτικο κοινό. Περιελάµ-
βανε θεατρικές παραστάσεις από 27 οµάδες από 
πολλά νησιά, παράλληλες δράσεις, όπως εκθέσεις 
ζωγραφικής, αφιέρωµα στον Μάρκο Βαµβακάρη 
και την εκπληκτική θεατρική δράση «Υφάντρες» 
της Βέτας Αποστολίδη µε την Τζώρτζια Ρούσσου, 
στο Μουσείο Κλωστοφαντουργίας Σύρου. 

Η Θεατρική Οµάδα Νάουσας επέστρεψε στην 
Πάρο γεµάτη ενθουσιασµό και ωραίες εντυπώσεις 
από µια ποιοτική εκπροσώπηση του νησιού σ’ 
αυτή την θεατρική αµφικτιονία του Αιγαίου.

ειδήσεις 

Ετήσια απογραφή 
αιγοπροβάτων και 
χοίρων στην Π.Ε. Πάρου

Η περίοδος διενέργειας και κοινοποίησης της ετήσιας απογραφής ζωικού 
κεφαλαίου, εκµεταλλεύσεων αιγοπροβάτων και χοίρων, ξεκίνησε και το Τµή-
µα Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Πάρου έβγαλε την ακόλουθη 
ανακοίνωση:

«Όπως σας είναι ήδη γνωστό οι κάτοχοι αιγοπροβάτων ή χοίρων έχουν υπο-
χρέωση να ενηµερώνουν τακτικά τα αντίστοιχα µητρώα των εκµεταλλεύσεων 
τους, για τις όποιες µεταβολές (γεννήσεις, πωλήσεις, αγορές, θανάτους, σφαγές 
κ.λ.π), του ζωικού τους κεφαλαίου. Επίσης έχουν υποχρέωση τα ζώα τους να 
έχουν την προβλεπόµενη σήµανση (ηλεκτρονικού τύπου ενώτια) και απόθεµα 
ενωτίων στην εκµετάλλευση.

Η έναρξη της περιόδου διενέργειας και κοινοποίησης ετήσιας απογραφής 
ζωικού κεφαλαίου εκµεταλλεύσεων αιγοπροβάτων και χοίρων και η έναρξη 
λειτουργίας των σχετικών ψηφιακών υπηρεσιών γίνεται σύµφωνα µε την 
εγκύκλιο 2378/253484/8-10-2019 του ΥΠΑΑΤ.

Η απογραφή αφορά όλους τους αιγοπροβατοτρόφους και χοιροτρόφους, ακό-
µη και αν έχουν µηδενικό κεφάλαιο αλλά δεν έχουν υποβάλει αίτηση διακοπής 
λειτουργίας της εκµετάλλευσής τους.

Σε ότι αφορά τα αιγοπρόβατα η απογραφή διενεργείται από 1 Νοεµβρίου 
έως 15 ∆εκεµβρίου το αργότερο. Σε ότι αφορά τους χοίρους από 1 έως 30 
∆εκεµβρίου.

Η απογραφή µπορεί να γίνει µε την προσέλευσή σας στην Κτηνιατρική Υπη-
ρεσία Πάρου από 9:00 έως 13:00 τις εργάσιµες ηµέρες.

Η κοινοποίηση της απογραφής µπορεί να γίνει και ηλεκτρονικά στην ιστοσε-
λίδα του ΥΠΑΑΤ σύµφωνα µε τις οδηγίες που διατίθενται.

Οι εκµεταλλεύσεις που δεν έχουν πραγµατοποιήσει απογραφή δεν µπορούν 
να πουλήσουν ζώα σε τρίτους ή προς σφαγή, δεν µπορούν να παραδώσουν 
γάλα, δεν µπορούν να επιδοτηθούν, να µεταβιβάσουν δικαιώµατα και να τύ-
χουν ενισχύσεων, και κινδυνεύουν να υποστούν τις προβλεπόµενες κυρώσεις 
και τα πρόστιµα του άρθρου 23 του Ν. 4235/2014».

5 εκατ. ευρώ για 
Βρεφονηπιακούς και 
Παιδικούς Σταθµούς

Με τη χρηµατοδότηση Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθµών, η Περιφέ-
ρεια Νοτίου Αιγαίου εγκαινιάζει τη νέα χρηµατοδοτική περίοδο των Ευρω-
παϊκών πόρων της, στον τοµέα της Παιδείας. Για τον σκοπό αυτό, ο περι-
φερειάρχης, Γιώργος Χατζηµάρκος, καλεί τους ∆ήµους του Νοτίου Αιγαίου 
να καταθέσουν προς αξιολόγηση τις προτάσεις που έχουν ετοιµάσει, για την 
κατασκευή, επέκταση ή αναβάθµιση Βρεφονηπιακών ή Παιδικών Σταθµών.

Ειδικότερα, η πρόσκληση έχει τίτλο «Κατασκευή / αναβάθµιση / επέκταση 
εγκαταστάσεων προσχολικής αγωγής / φροντίδας», για την υποβολή προτά-
σεων στο Πρόγραµµα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» - Ταµείο ΕΤΠΑ. Η συγχρη-
µατοδοτούµενη δηµόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων µε 
την παρούσα πρόσκληση, ανέρχεται σε 5.000.000 ευρώ. ∆υνητικοί δικαιούχοι 
είναι οι ∆ήµοι της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Ως δυνητικοί δικαιούχοι θε-
ωρούνται και όσοι φορείς έχουν συνάψει προγραµµατική σύµβαση µε τους 
∆ήµους.

Η ∆ράση αφορά στη χρηµατοδότηση έργων αναβάθµισης και συµπλήρω-
σης των υποδοµών προσχολικής αγωγής και φροντίδας (βρεφονηπιακοί και 
παιδικοί σταθµοί) και περιλαµβάνει κατασκευή / αναβάθµιση / επέκταση 
κτιριακών εγκαταστάσεων και προµήθεια σχετικού εξοπλισµού λειτουργίας, 
προκειµένου να ενισχυθεί η πρόσβαση των παιδιών της Περιφέρειας σε δο-
µές παιδικής φροντίδας και να καλυφθούν οι διογκούµενες ανάγκες, λόγω 
των θετικών δηµογραφικών τάσεων καθώς και της σηµαντικής αύξησης του 
πληθυσµού προσχολικής ηλικίας στην Περιφέρεια.

Σηµειώνεται ότι, οι υποψήφιοι δικαιούχοι µπορούν να υποβάλλουν τις προ-
τάσεις τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά, µέσω του ΟΠΣ στην διεύθυνση http://
logon.ops.gr, το αργότερο έως τις 31 Ιανουαρίου 2024.

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά µε την υποβολή των προτάσεων 
στην κ. Αγάπη Αδαµοπούλου (τηλ.: 2281360824) και για τεχνικά θέµατα στον 
κ. Μανώλη Σιγάλα (τηλ.: 2281360832).

34η Συνάντηση Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου:

Κέρδισε τις εντυπώσεις η 
Θεατρική Οµάδα Νάουσας
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Με απερίγραπτες καταστροφές, ανείπωτη βαρ-
βαρότητα και το αίµα χιλιάδων παιδιών, γυναικών 
και ανδρών, το Παλαιστινιακό ζήτηµα αναδείχθη-
κε ξανά όλο το τελευταίο διάστηµα ως ένα µεγάλο 
ζήτηµα της εποχής, το οποίο δεν περνά απαρατή-
ρητο ούτε από την Πάρο. Το θέµα συζητήθηκε στο 
δηµοτικό συµβούλιο, µε θετική ψήφιση µάλιστα, 
έπειτα από εισήγηση της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Πάρου, ενώ προγραµµατίζονται και δράσεις το 
επόµενο διάστηµα, µε ευαισθητοποίηση τοπικών 
συλλόγων και φορέων.

Ψήφισµα για την Παλαιστίνη 
στο δηµοτικό συµβούλιο

Με ψήφους 9 υπέρ, 6 κατά και 2 απών, εγκρί-
θηκε στη συνεδρίαση της 31ης Οκτωβρίου του 
δηµοτικού συµβουλίου Πάρου το ψήφισµα που 
κατέθεσε ο συνδυασµός της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Πάρου υπέρ της Παλαιστίνης και του δικαιώµα-
τος του Παλαιστινιακού λαού να έχει την δική του 
πατρίδα, καταδικάζοντας παράλληλα την πολιτική 
των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ - Ισραήλ. Αναλυτικά το ψή-
φισµα αναφέρει:

«Εκφράζουµε την αλληλεγγύη µας στον αγωνιζό-
µενο παλαιστινιακό λαό που υποφέρει επί δεκαετίες 
από τη δολοφονική πολιτική του κράτους του Ισρα-
ήλ και της κυβέρνησής του µε δολοφονίες αµάχων, 
µε καταπάτηση παλαιστινιακών εδαφών, µε κα-
τοχή, αποκλεισµούς, εποικισµούς και απαρτχάιντ.
Θύµα αυτής της κατάστασης είναι και ο λαός του 
Ισραήλ που, όπως έδειξαν και οι πρόσφατες εξελί-
ξεις, βιώνει τις επιπτώσεις αυτής της βάρβαρης πο-
λιτικής, µετρώντας και αυτός τα δικά του θύµατα. 
Επιβεβαιώνεται ότι όσο παραµένει η κατοχή στην 
Παλαιστίνη οι δύο λαοί δεν θα µπορέσουν να ζήσουν 
ειρηνικά και θα βρίσκονται πάντα µε τον φόβο µιας 
νέας κλιµάκωσης των στρατιωτικών συγκρούσεων.
Αυτό που συµβαίνει σήµερα δεν είναι το δικαίωµα 
στην αυτοάµυνα που επικαλείται το κράτος του Ισ-
ραήλ, επιχείρηµα που επικαλείται και η ελληνική κυ-
βέρνηση, αλλά η πολιτική της γενοκτονίας ενός λαού.
Καταδικάζουµε την  πολιτική των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ - 

Ισραήλ για την περιοχή, που εµπλέκουν όλο και πιο 
βαθιά τη χώρα µας σε επικίνδυνους σχεδιασµούς.
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο της Πάρου θεωρεί ότι ο πα-
λαιστινιακός λαός έχει δικαίωµα να ζει σε πατρίδα 
ελεύθερη και ανεξάρτητη στα σύνορα του 1967, µε 
πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήµ, χωρίς κα-
τοχή και κατοχικά στρατεύµατα, νοικοκύρης στον 
τόπο του, γι’ αυτό και απαιτεί:

- Επιστροφή όλων των Παλαιστίνιων προσφύγων 
στις εστίες τους, µε βάση τις σχετικές αποφάσεις 
του ΟΗΕ.

- Άµεση απελευθέρωση όλων των Παλαιστίνιων 
και άλλων πολιτικών κρατουµένων που κρατού-
νται στις ισραηλινές φυλακές.

- Να απεµπλακεί η χώρα µας από κάθε είδους 
συµµετοχή και να παύσει κάθε διευκόλυνση προς 
τις ΗΠΑ και το Ισραήλ.

- Να προχωρήσει η αναγνώριση του παλαιστινι-
ακού κράτους, στη βάση της οµόφωνης απόφασης 
του Ελληνικού Κοινοβουλίου».

Σύσκεψη συλλόγων και φορέων 
για δράσεις στην Πάρο

Το απόγευµα της Τρίτης (7/11) συναντήθηκαν 
στο «σπίτι του ∆ασκάλου» στην Παροικιά, εκπρό-
σωποι από συλλόγους και φορείς της Πάρου και 
της Αντιπάρου, προκειµένου να συζητήσουν το 
πλαίσιο δράσεων που θ’ ακολουθηθεί για το Πα-
λαιστινιακό, στέλνοντας µήνυµα αλληλεγγύης.

Στη σύσκεψη εκφράστηκε η αλληλεγγύη στον 
Παλαιστινιακό λαό και στήριξη στον αγώνα τους 
για την λευτεριά, ενώ αναφορά έγινε στην ολοένα 
και µεγαλύτερη εµπλοκή της χώρας µας και τους 
κινδύνους που έχει αυτή η στάση, ενώ επισηµάν-
θηκε ότι «σ’ ένα τόσο κρίσιµο θέµα που αφορά 
πρωτίστως την δική µας ασφάλεια, αλλά και το 
δικαίωµα κάθε λαού να ζει ελεύθερα, είναι υπό-
θεση όλων µας να ενώσουµε τις φωνές µας και 
να το εκφράσουµε δυναµικά, µαζί µε όλους τους 
νησιώτες µε όλους σε όλη την Ελλάδα µε όλους 
τους δηµοκράτες σε όλο τον κόσµο».

Στη συνέχεια οι παρευρισκόµενοι εκπρόσωποι 

των συλλόγων και φορέων, αφού τοποθετήθηκαν 
και έκαναν προτάσεις, αποφασίστηκε να προγραµ-
µατιστεί ένα τριήµερο δράσεων, µε προβολή αντι-
πολεµικής ταινίας και µία µαζική συγκέντρωση µε 
καλεσµένο οµιλητή από την Ελληνική Επιτροπή 
για τη ∆ιεθνή Ύφεση και Ειρήνη.

Μεταξύ των αιτηµάτων, που αναφέρθηκαν και 
στην σχετική πρόσκληση, είναι:

«1. Ο άµεσος τερµατισµός της εµπλοκής της χώ-
ρας µας, την επιστροφή όλων των ελληνικών στρα-
τιωτικών δυνάµεων και πλοίων.

2. Καµία παραχώρηση των εδαφών και όλων των 
µέσων που διαθέτουµε για την άµυνα και µόνο της 
πατρίδας µας.

3. Καµία διευκόλυνση των νατοϊκών σχεδίων 
στην φλεγόµενη περιοχή που εγκυµονεί κινδύνους 
για την ασφάλεια του ελληνικού λαού και ιδιαίτερα 
στα νησιά µας και όπου βρίσκονται οι αµερικανικές 
βάσεις».

Μαζικό συλλαλητήριο αλληλεγγύης 
στο Σύνταγµα

Συλλαλητήριο αλληλεγγύης στον λαό της Πα-
λαιστίνης για τον πόλεµο στη Μέση Ανατολή 
πραγµατοποιήθηκε το πρωί της Κυριακής (5/11) 
στην πλατεία Συντάγµατος, όπου χιλιάδες πολίτες, 
ανάµεσά τους και πολλά παιδιά, έδωσαν παρών. 
Πραγµατοποιήθηκε συναυλία αλληλεγγύης για 
την Παλαιστίνη και στη συνέχεια ακολούθησε πο-
ρεία διαµαρτυρίας προς την πρεσβεία του Ισραήλ 
στο Παλαιό Ψυχικό, απαιτώντας να τερµατιστεί η 
αιµατοχυσία στη Γάζα και να γίνει επιτέλους κατά-
παυση του πυρός.

Οι συγκεντρωµένοι έκαψαν χαρτιά πάνω στα 
οποία ήταν τυπωµένη η σηµαία του Ισραήλ, ενώ 
γυναίκες φορώντας λευκές µάσκες κράτησαν στην 
αγκαλιά τους «σορούς παιδιών», σ’ ένα ηχηρό µή-
νυµα συµπαράστασης στους γονείς που θρηνούν 
τα νεκρά παιδιά τους στη Λωρίδα της Γάζας.

Ασταµάτητες σε όλο τον κόσµο 
οι διαδηλώσεις

Άξιο αναφοράς είναι ότι εκατοντάδες χιλιάδες 
διαδηλωτές βγαίνουν στους δρόµους των µεγά-
λων πόλεων και των πρωτευουσών σε πολλές 
χώρες του κόσµου, ζητώντας τον τερµατισµό των 
βοµβαρδισµών στη Γάζα. Πρόκειται για τις µεγα-
λύτερες διαδηλώσεις για το Παλαιστινιακό που 
έγιναν ποτέ.

Χαρακτηριστικά, στις Η.Π.Α. επίκεντρο των δι-
αδηλώσεων ήταν το Μπρούκλιν (η µεγαλύτερη 
συνοικία της Νέας Υόρκης όπου ζουν περίπου 
2 εκατοµµύρια εβραίοι και εκατοντάδες χιλιάδες 
µουσουλµάνοι) και η οποία συγκλονίζεται εδώ και 
τρεις εβδοµάδες από διαδηλώσεις, συγκεντρώσεις 
και ολονυχτίες υπέρ των Παλαιστινίων ή υπέρ του 
Ισραήλ.

Στο Πακιστάν έγινε η µεγαλύτερη συγκέντρωση 
όλων των εποχών υπέρ της Παλαιστίνης, καθώς 
συγκεντρώθηκαν χιλιάδες άνθρωποι συµπεριλαµ-
βανοµένων γυναικών και παιδιών, για να δείξουν 
την αλληλεγγύη τους στον Παλαιστινιακό λαό.

Εκατοντάδες διαδηλωτές ντυµένοι µε το Παλαι-
στνιανικό µαντίλι εµφανίστηκαν στην πλατεία των 
Μαρτύρων στο κέντρο της Βηρυτού, δείχνοντας 
αλληλεγγύη στους Παλαιστίνιους και τους αν-
θρώπους που έχουν παγιδευτεί στον θύλακα της 
Γάζας.

Στη Γερµανία διαδηλώσεις έγιναν στο Βερολίνο, 
το Μόναχο και τη Στουτγάρδη, στην Ισπανία στη 
Μαδρίτη, στον Καναδά στην Οττάβα και το Τορό-
ντο, κλπ. ∆ιαδηλώσεις γίνονται εδώ και µέρες σε 
όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, αλλά και σε όλο τον 
κόσµο, από την Ασία ως την Αµερική.

Προγραµµατίζονται δράσεις και στην Πάρο

Μηνύµατα αλληλεγγύης 
στον λαό της Παλαιστίνης
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Εβδοµάδα 
Μητρικού 
Θηλασµού

Η «Φωνή της Πάρου» εγκαινιάζει σήµερα µία 
νέα στήλη στην ύλη της, την «Φωνή του Παι-
διού», µε θεµατολογία που θα αφορά οτιδήποτε 
αγγίζει την παιδική ηλικία. ∆εν θα µπορούσε 
να ξεκινήσει µε άλλο θέµα παρά µε ένα µικρό 
αφιέρωµα στον Μητρικό Θηλασµό που αυτές τις 
ηµέρες είχε τον ετήσιο εορτασµό του.

Το Μητρικό Γάλα είναι ένας ζωντανός ιστός, 
όπως είναι το αίµα µας, η µάνα το δηµιουργεί 
στο σώµα της και το προσφέρει στο µωρό της, 
είναι ο δικός τους κώδικας επικοινωνίας! Κάθε 
ερέθισµα από το βρέφος διεγείρει την παραγω-
γή γάλακτος από την µητέρα. Οπτικά ερεθίσµα-
τα, όταν η µάνα βλέπει το παιδί της, ακουστικά 
ερεθίσµατα, όταν η µάνα ακούει το µωράκι της 
να κλαίει αλλά και απτικά ερεθίσµατα, όταν το 
µωράκι την ακουµπά στο στήθος, δίνουν το σύν-
θηµα στον εγκέφαλο της µάνας και αυτός µε την 
σειρά του δίνει στους µαστούς εντολή να παρά-
γουν γάλα. Κάθε θηλάζουσα µητέρα έχει νιώσει 
την πληµµύρα της ευτυχίας που δίνει ο θηλα-
σµός µέσα από την ωκυτοκίνη που παράγεται 

στον εγκέφαλο της και που λέγεται ορµόνη της 
αγάπης!

Τα οφέλη του Μητρικού Θηλασµού είναι πολλά 
για το βρέφος, την µητέρα, την οικογένεια αλλά 
και για την ανάπτυξη του συναισθηµατικού δε-
σµού µεταξύ µητέρας-παιδιού που καθορίζει την 
ανθρώπινη ύπαρξη για µια ζωή. Προστατεύει 
την µητέρα από καρκίνο µαστού και ενδοµητρί-
ου και την βοηθά να επανέλθει το σώµα της µετά 
την εγκυµοσύνη στο φυσιολογικό του.

Παρόλο που τα τελευταία χρόνια γίνονται 
προσπάθειας από πολλούς φορείς επιστηµονι-
κούς και κοινωνικούς για την ενηµέρωση και 
την στήριξη του ΜΘ τα στατιστικά στοιχεία στην 
Ελλάδα δεν είναι και τόσο ενθαρρυντικά. Έτσι 
έχουµε αποκλειστικά Μητρικό Θηλασµό στο τέ-
λους τους πρώτου µήνα ζωής του παιδιού στο 
40% των βρεφών ενώ στα βρέφη των 4ων µη-
νών το ποσοστό πέφτει στο 25% και κατρακυλά 
στο 0,8% στο τέλος του 6ου µήνα ζωής (στοιχεία 
2021).

Την προηγούµενη Κυριακή (5/11/2023) είχα-
µε την πανελλήνια ετήσια συγκέντρωση µητέ-
ρων που θηλάζουν δηµόσια για να δώσουν το 
µήνυµα ότι ο θηλασµός µπορεί να γίνει παντού 
χωρίς προκαταλήψεις και περιορισµούς.  Στην 
Πάρο έδωσαν το δικό τους µήνυµα θηλάζουσες 
µητέρες του νησιού που επικοινωνούν µετα-
ξύ τους µέσα από τα κοινωνικά δίκτυα και την 
οµάδα facebook «ΚΥΚΛΑ∆ΕΣ, Οµάδα Εθελοντών 
Υποστήριξης Μητρικού Θηλασµού και Μητρότη-
τας».

Πως µπορεί µία µητέρα να βρει υποστήρι-
ξη Μητρικού Θηλασµού στην Πάρο;

Η πρώτη απάντηση είναι να απευθυνθεί στον  
Παιδίατρο της που γνωρίζει το ιστορικό του παι-
διού, την ίδια και το βρέφος όσο κανένας άλλος 
και η φροντίδα του προσαρµόζεται στις ανάγκες 

της συγκεκριµένης οικογένειας, ή στην Μαία της 
που την φρόντιζε στην εγκυµοσύνη. Κάποιον 
συγκεκριµένο φορέα υποστήριξης του Μητρι-
κού Θηλασµού δεν έχουµε στο νησί όµως µπο-
ρεί κανείς να καλέσει την τηλεφωνική γραµµή 
υποστήριξης θηλασµού 10525 του Ινστιτούτου 
Υγείας του Παιδιού (ΙΥΠ) ή να βρει ενηµερωτικό 
υλικό και χρήσιµες πληροφορίες στην ιστοσελί-
δα www.epilegothilasmo.gr και στο πρόγραµµα 
«ΑΛΚΥΟΝΗ». Πληροφορίες µπορεί να βρει κάθε 
ενδιαφερόµενη και σε άλλους φορείς πανελλα-
δικής κάλυψης.

Ο Μητρικός Θηλασµός είναι ένα δώρο της 
µαµάς-φύσης στο βρέφος, ένα δώρο που κρύβει 
όλη την αγάπη και την φροντίδα της σε κάθε πο-
λύτιµη σταγόνα του και η υποστήριξη του είναι 
υποχρέωση της επιστήµης της κοινωνίας και 
της πολιτείας, γι’ αυτό στην Πάρο ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ 
ΜΗΤΡΙΚΟ ΘΗΛΑΣΜΟ.

(Ευχαριστώ θερµά την Ειρήνη Χριστοφόρου 
και την οµάδα facebook «ΚΥΚΛΑ∆ΕΣ, Οµάδα 
Εθελοντών Υποστήριξης Μητρικού Θηλασµού 
και Μητρότητας» για την φωτογραφία από την 
εκδήλωση του δηµόσιου θηλασµού στην Πάρο).

Η Φωνή του 
Παιδιού
της Ειρήνης Γιαννάτου
Παιδίατρος

Σε εκδήλωση µε θέµα «Εθνικό Σύστηµα Υγείας: 
Προτεραιότητα για τα νησιά µας», που πραγµατο-
ποιήθηκε στη Νάξο, κεντρικός οµιλητής ήταν ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκος Ανδρουλά-
κης, ο οποίος παρουσίασε το σχέδιο του κόµµατός 
του µε οκτώ παρεµβάσεις για την αναβάθµιση της 
δηµόσιας Υγείας.

«Η κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας τι κάνει; 
Είναι πολιτική της επιλογή να µην προκηρύσ-
σει θέσεις µονίµων, αλλά να καλύπτει τα κενά µε 
επικουρικούς και µε εργαζοµένους µε αποδείξεις 
παροχής υπηρεσιών ή παρατάσεις, πράγµα που 
έχει σαν αποτέλεσµα την υποστελέχωση των δη-
µοσίων υπηρεσιών», υποστήριξε µεταξύ άλλων ο 
κ. Ανδρουλάκης και περιέγραψε τις οκτώ µεγάλες 
αλλαγές για το «ΕΣΥ του µέλλοντος».

Παρών στην εκδήλωση ήταν και ο Κυκλαδίτης 
αναπληρωτής Τοµεάρχης Νησιωτικής Πολιτικής 
και πολιτευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Γιάννης Πο-
λυχρονάκος, ο οποίος στο πλαίσιο της επίσκεψης 

Ανδρουλάκη και του σηµαντικού ζητήµατος της 
Υγείας που αντιµετωπίζουν τα νησιά, ανέφερε:

«Το ΠΑΣΟΚ επιβεβαιώνει τη σταθερά ανοδική 
του πορεία και έρχεται για να σταθεί απέναντι στη 
Νέα ∆ηµοκρατία και στον κ. Μητσοτάκη. Για να 
είναι η σοβαρή και συγκροτηµένη αντιπολίτευση. 
Για να διαµορφώσει µια νέα και ολιστική προοδευ-
τική πρόταση διακυβέρνησης.

Η εκδήλωση είναι αφιερωµένη στη Φώφη Γεν-
νηµατά. Το όνοµα Γεννηµατά έχει συνδεθεί µε την 
κοινωνική ευαισθησία, τις µεγάλες κοινωνικές 
κατακτήσεις που έχουν τη σφραγίδα του ΠΑΣΟΚ. 
Αναφέροµαι στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας που έχει 
την υπογραφή του ιδρυτή µας του Ανδρέα Παπαν-
δρέου και του Γιώργου Γεννηµατά, ως υπουργού 
Υγείας, στην πρώτη κυβέρνηση της Αλλαγής.

Εδώ από τη Νάξο, το ΠΑΣΟΚ ανοίγει τη συζήτη-
ση για ένα νέο Εθνικό Σύστηµα Υγείας και θέτει ως 
προτεραιότητα τις υπηρεσίες δηµόσιας Υγείας στα 
νησιά µας που ποτέ δεν ήταν τόσο υποβαθµισµέ-

νες. Γιατί κάποιοι δεν ξέρουν και δεν καταλαβαί-
νουν τι σηµαίνει να ζει κανείς σε νησί. Ήρθε η ώρα 
να διαµορφωθεί µια νησιωτική πολιτική για τη δη-
µόσια Υγεία µε φορολογικά, θεσµικά, µισθολογικά 
και βαθµολογικά κίνητρα για τους γιατρούς που 
υπηρετούν στα νησιά µας. Με επαρκή στελέχωση 
των νοσοκοµείων στα µεγάλα νησιά, µε νέες δοµές 
Πρωτοβάθµιας Υγείας σε άµεση διασύνδεση µε το 
πλησιέστερο νοσοκοµείο, µε πλήρως στελεχωµένα 
περιφερειακά ιατρεία στα µικρά νησιά.

Το ΠΑΣΟΚ θέλει, µπορεί, ξαναπιάνει το νήµα που 
το συνδέει µε τις µεγάλες κοινωνικές κατακτήσεις, 
µε την ίδια την κοινωνία. Με ένα νέο πρόεδρο, µε 
νέα πρόσωπα, µε το βλέµµα στραµµένο στο µέλλον. 
Ευχαριστούµε τον Νίκο Ανδρουλάκη που επέλεξε 
τη Νάξο και τις Κυκλάδες για να ανοίξει από εδώ 
η συζήτηση για ένα νέο ΕΣΥ».

Σηµαντική εκδήλωση για το ΕΣΥ

Γ. Πολυχρονάκος: 
«Προτεραιότητα οι υπηρεσίες 
δηµόσιας Υγείας στα νησιά µας»
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Το τυροκοµείο του Αγροτικού Συνεταιρισµού 
Πάρου µετρά 23 χρόνια ζωής και παρά τις αντικει-
µενικές δυσκολίες και το υψηλό κόστος έχει κατα-
φέρει να εξελίσσεται σταδιακά αντιµετωπίζοντας 
τις προκλήσεις και να ατενίζει µε περισσότερη αι-
σιοδοξία το µέλλον.

Βασικός στόχος είναι η αξιοποίηση του παριανού 
γάλακτος και η όσο το δυνατόν καλύτερη ποιότητα 
των εύγευστων προϊόντων, ώστε ν’ αποτελούν την 
πρώτη επιλογή όχι µόνο σε κάθε παριανή οικογέ-
νεια αλλά και σε κάθε παριανό σηµείο εστίασης. 
Φυσικά στην κατεύθυνση αυτή απαιτείται συστη-
µατική προσπάθεια για ανάδειξη και αξιοποίηση 
των παριανών τυριών, αλλά και των υπόλοιπων 
προϊόντων του Αγροτικού Συνεταιρισµού.

Το τυροκοµείο λειτουργεί κυρίως µε αγελαδι-
νό γάλα, που προέρχεται από τις κτηνοτροφικές 
εγκαταστάσεις του νησιού. Η παραλαβή του γάλα-
κτος γίνεται καθηµερινά, από τους παραγωγούς, 
µε την ποσότητα αυτή την εποχή να είναι περίπου 
στον ενάµιση µε δύο τόνους.

Τα τελευταία χρόνια υπήρξε σηµαντική µείωση 
στην ετήσια εισκόµιση γάλακτος -περίπου 30% 
σε σύγκριση µε το 2020- λόγω του υψηλού κό-
στους, τόσο της ενέργειας όσο και των αγροεφο-
δίων. Ωστόσο η νέα διοίκηση του µε τη συνδροµή 
εξειδικευµένων συµβούλων έχει προβεί σε µια 
σειρά ενεργειών για να προσπαθήσει να κρατήσει 
ζωντανή την κτηνοτροφία στο νησί. Οι ενέργειες 
αυτές -όπως π.χ. υψηλότερη τιµή γάλακτος στον 
ελληνική επικράτεια, προµήθεια ειδικών φυρα-

µάτων, χαµηλές τιµές αγροεφοδίων- φαίνεται ότι 
έχουν φέρει θετικά αποτελέσµατα. 

Από εκεί και πέρα, µεγάλο ρόλο στην τυροκο-
µία παίζει η ποιότητα του γάλακτος, καθώς και η 
σύστασή του. Ο έλεγχος της ποιότητας του γάλα-
κτος γίνεται σε καθηµερινή βάση και χωρίζεται σε 
διάφορα στάδια. Το γάλα το οποίο πρόκειται να 
χρησιµοποιηθεί για την παρασκευή τυροκοµικών 
προϊόντων πρέπει να είναι άριστης ποιότητας, βι-
ολογικά ελεγµένο και φυσικά να προέρχεται από 
υγιή ζώα. Για τα σκληρά τυριά χρειάζεται µεγα-
λύτερη ποσότητα γάλακτος απ’ ότι για την παρα-
σκευή µαλακών τυριών.

Αυτή τη στιγµή τα προϊόντα του τυροκοµείου 
είναι το σουρωτό, η γραβιέρα, το κεφαλοτύρι, το 
κρασοτύρι, η νωπή µυζήθρα και το νωπό βούτυρο.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι, από τη σύντοµη παρου-
σία µας στις εγκαταστάσεις του τυροκοµείου, ήταν 
ευδιάκριτο τόσο το υψηλό ηθικό όσο και η πολύ 
καλή διάθεση των υπαλλήλων. Και όπως φαίνε-
ται, ο Αγροτικός Συνεταιρισµός εισέρχεται στη νέα 
εποχή της ιστορίας του µε την κατάλληλη ψυχο-
λογία, για τα επόµενα βήµατά του.

Βασίλης Τσιγώνιας: «Ο έλεγχος της 
ποιότητας του γάλακτος γίνεται σε 
καθηµερινή βάση»

Στην αρχή µιλήσαµε µε τον Τεχνολόγο Γεωπόνο, 
Βασίλη Τσιγώνια, ο οποίος µας απάντησε σε ερω-
τήσεις σχετικά µε τη λειτουργία του τυροκοµείου 

και την ποιότητα:
Πώς εξελίσσεται η κατάσταση στο τυροκο-

µείο από άποψη εξοπλισµού και ποιά είναι η 
διαδικασία παραγωγής;

Β.Τ.: «Η ανανέωση του εξοπλισµού στη γραµµή 
επεξεργασίας και συσκευασίας τελικών προϊόντων 
έχει ολοκληρωθεί και αναµένεται ο εκσυγχρονι-
σµός στην γραµµής τυροκόµησης. Όσο αναφορά τα 
τελικά προϊόντα, τα µηχανήµατα που έχουµε παρα-
λάβει είναι κοπτικό σκληρών τυριών, συσκευαστικό 
κενού αέρος σκληρών τυριών, λουτρό θερµοσυρρί-
κνωσης και στεγνωτικό σκληρών τυριών. Στο σου-
ρωτό υπάρχει καινούργια γραµµή συσκευασίας σε 
πλαστικό περιέκτη, µηχάνηµα συµπλήρωσης κε-
νού αέρος για την επιµήκυνση της διάρκειας ζωής 
του σουρωτού καθώς και εκτυπωτής inject για την 
προσθήκη της ηµεροµηνίας παραγωγής και λήξης».

Υπάρχει χρονοδιάγραµµα βελτίωσης των 
κτηριακών εγκαταστάσεων και αλλαγή του 
εξοπλισµού;

Β.Τ.: «Μέχρι το τέλος του 2024 θα έχουν τελειώ-
σει οι κτιριακές εργασίες και θα έχει εκσυγχρονι-
στεί και ο υπόλοιπος εξοπλισµός, εννοώντας την 
γραµµή της τυροκόµησης.

Πόσα είναι τα άτοµα που απασχολούνται 
στο τυροκοµείο και ποιές οι αρµοδιότητες 
τους;

Β.Τ.: «Το προσωπικό του τυροκοµείου αποτελεί-
ται από τον Τυροκόµο Μάρκο Κορτιάνο, τον  Τεχνο-
λόγο Γεωπόνο Βασίλη Τσιγώνια, τον Υπεύθυνο Πα-
ραλαβής Γάλακτος Λευτέρη Κρητικό, τον Υπεύθυνο 
Συσκευασίας Τελικών Προϊόντων Γιώργο Τριβυζά 
και τον Υπεύθυνο Χώρων Αλάτισης και Ωρίµανσης 
Τυριών Ξενοφών Ιωσηφίδη».

Πώς ελέγχεται την ποιότητα του γάλακτος 
που παραλαµβάνεται και ποια είναι τα ποιο-
τικά χαρακτηριστικά;

Β.Τ.: «Ο έλεγχος της ποιότητας του γάλακτος 
γίνεται σε καθηµερινή βάση και χωρίζεται σε διά-
φορα στάδια. Ο πρώτος έλεγχος γίνεται από τον 
υπεύθυνο παραλαβής γάλακτος, ο οποίος µετράει 
το pH και την θερµοκρασία και κάνει και έναν µα-
κροσκοπικό έλεγχο ώστε να παρατηρηθεί αν υπάρ-
χουν ξένα σώµατα στο γάλα. Ο δεύτερος έλεγχος 
γίνεται από τον υπεύθυνο του χηµείου όπου µε τον 
αναλυτή γάλακτος µετρούνται τα ποιοτικά χαρα-
κτηριστικά του (λίπος, πρωτεΐνη) και µε το κρυο-
σκόπιο µετριέται το σηµείο πήξης το οποίο δείχνει 
την τυχόν ύπαρξη ξένου νερού στο γάλα. Παράλ-
ληλα µε αυτούς του ελέγχους, δύο φορές το µήνα 
το τυροκοµείο µας στέλνει δείγµατα στον Ελληνικό 
Γεωργικό Οργανισµό (ΕΛΓΟ) όπου εκεί γίνονται και 
χηµικές και µικροβιολογικές αναλύσεις στο γάλα».

Υπάρχει βελτίωση στην ποιότητα και µε 
ποιά µέτρα οι κτηνοτρόφοι µπορούν να βελ-
τιώσουν ακόµα περισσότερο την ποιότητα;

Β.Τ.: «Με βάση τις αναλύσεις που γίνονται όλα 
αυτά τα χρόνια φαίνεται ότι η ποιότητα του γάλα-
κτος είναι σταθερή. Τα τελευταία χρόνια γίνεται µια 
προσπάθεια αλλαγής στον τρόπο που οι κτηνοτρό-
φοι ταΐζουν τις αγελάδες ώστε να παράγουν περισ-
σότερο και πιο ποιοτικό γάλα».

Μάρκος Κορτιάνος: «Η βελτίωση 
των προϊόντων ήρθε µε στοχευµένες 
παρεµβάσεις»

Ακολούθως συναντήσαµε τον Τυροκόµο, Μάρκο 
Κορτιάνο, ο οποίος επίσης µας έδωσε τις δικές του 
απαντήσεις, παραθέτοντας και σηµαντικά στοιχεία:

Πόσο έχει επηρεάσει το υψηλό κόστος ενέρ-
γειας και αγροεφοδιών το νησί µας, ποιά εί-
ναι η κατάσταση;

Το τυροκοµείο του Α.Σ.  Πάρου εξελίσσεται

Στοχευµένες κινήσεις και 
ποιοτικά προϊόντα!

Η «Φωνή της Πάρου» έκανε αυτοψία στο τυροκοµείο του Αγροτικού Συνεταιρισµού 
Πάρου, παρακολούθησε βήµα-βήµα την διαδικασία τυροκόµησης και συνοµίλησε µε 
το προσωπικό -που είναι άτοµα νεαρής ηλικίας, αγαπάνε τη δουλειά και προέρχονται 
από αγροτικές οικογένειες- που µας απάντησε σε ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε τη 
λειτουργία, την ποιότητα, αλλά και το... αύριο.



Φωνή της Πάρου / 9www.fonitisparou.gr

Μ.Κ.: «Πλέον µε τις τιµές που έχουν τα καύσιµα 
και τα λιπάσµατα, είναι πολύ µεγάλη επιβάρυνση 
για τον αγρότη να καλλιεργεί τα κτήµατά του. Απο-
τέλεσµα αυτών είναι να µην παράγει ζωοτροφές ή 
έστω να έχει καλλιεργηµένη γη για βοσκήσουν τα 
ζώα του. Όλα αυτά σε συνδυασµό µε την αύξηση 
του κόστους των ζωοτροφών καθιστούν δύσκολη τη 
ζωή του κτηνοτρόφου. Τα τελευταία χρόνια υπήρ-
ξε σηµαντική µείωση στις παραγόµενες ποσότητες 
γάλακτος, άνω του 30% σε σχέση µε του 2020».

Υπάρχουν ενέργειες ή εναλλακτικοί τρόποι 
για την αύξηση της παραγωγής γάλακτος;

Μ.Κ.: «Η νέα διοίκηση του Αγροτικού Συνεται-
ρισµού µε τη συνδροµή εξειδικευµένων συµβού-
λων έχει προβεί σε µια σειρά ενεργειών για να 
προσπαθήσει να κρατήσει ζωντανή την κτηνο-
τροφία στο νησί. Οι ενέργειες αυτές (υψηλότερη 
τιµή γάλακτος στην Ελλάδα, προµήθεια ειδικών 
φυραµάτων, χαµηλές τιµές αγροεφοδίων) φαίνε-
ται ότι έχουν φέρει αποτέλεσµα και στο τελευταίο 
εξάµηνο έχουµε αναστροφή της κατάστασης. Η 

αγροτική ζωή ειδικά σε ένα νησί είναι αρκετά δύ-
σκολη και µε την πάροδο των ετών η κτηνοτροφία 
έρχεται σε δυσχερέστερη θέση. Ελπίζουµε ότι λόγω 
της αλλαγής της κατάστασης η κτηνοτροφία στην 
Πάρο θα παραµείνει ζωντανή».

Υπάρχει οµολογουµένως βελτίωση στην 
ποιότητα των τυριών και κυρίως στο σουρω-
τό. Τί παρεµβάσεις έχετε κάνει για να έχουµε 
αυτό αποτέλεσµα;

Μ.Κ.: «Η βελτίωση των προϊόντων ήρθε µε στο-
χευµένες παρεµβάσεις στη διαδικασία τυροκόµησης 
και στη δροµολόγηση µιας σειράς από ουσιαστικές 
αναβαθµίσεις στον µηχανολογικό εξοπλισµό. Με 
την νέα γραµµή συσκευασίας στο σουρωτό πέραν 
της µεγαλύτερης διάρκειας ζωής, έχουµε πετύχει 
την οµογενοποίηση του προϊόντος και µια πιο βε-
λούδινη υφή. Η οµάδα µας καθοδηγείται τυροκοµι-
κά από έµπειρο σύµβουλο τυροκοµίας του οποίου 
η συνδροµή έχει αποδειχθεί πολύτιµη».

Πώς εξελίσσεται η εµπορική δραστηρι-

ότητα του τυροκοµείου; Μπορούµε να έχουµε 
κάποια ενδεικτικά στοιχεία;

Μ.Κ.: «Από το 2022 υπάρχει µια σταθερή συνερ-
γασία µε µεγάλη εταιρεία διανοµής, µε αποτέλεσµα 
η Γραβιέρα Πάρου να βρίσκεται αυτή τη στιγµή στα 
ράφια µεγάλης αλυσίδας σούπερ µάρκετ αλλά και 
καταστηµάτων delicatessen, στην Αθήνα και όχι 
µόνο. Όσο αφορά την διανοµή των προϊόντων µας 
εντός του νησιού, ο Αγροτικός Συνεταιρισµός, πέ-
ραν από το δικό του δίκτυο (µεγάλα σούπερ µάρκετ) 
έχει δηµιουργήσει µια αλυσίδα διανοµής σε συνερ-
γασία µε όλους τους τοπικούς διανοµείς τροφίµων, 
η οποία είναι επιτυχηµένη και τους ευχαριστούµε 
για τη δική τους συνδροµή. Ευελπιστούµε αυτή η 
προσπάθεια να έχει συνέχεια και να βρισκόµαστε 
σε όλα τα µαγαζιά και νοικοκυριά του νησιού µας.

Παρακάτω µπορείτε να δείτε κάποια ενδεικτικά 
στοιχεία των τριών τελευταίων ετών (περίοδος Ια-
νουάριος-Οκτώβριος), στις πωλήσεις: ∆ηλαδή, το 
2012 οι ποσότητες πωλήσεων ήταν 73 τόνοι, το 
2022 ήταν 70 τόνοι και το 2023 είναι 73 τόνοι».

πρώτο θέµα
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Αγαπητοί παριανές και παριανοί, σήµερα σαν 
γιατρός θα αναφερθώ σ’ ένα πολύ επείγον θέµα, τα 
σκουπίδια και την συλλογή των σκουπιδιών, που 
αποτελεί ένα πρόβληµα πολύ σηµαντικό για τη 
δηµόσια υγεία και το περιβάλλον του νησιού µας.

Η συγκοµιδή των σκουπιδιών µπορεί να φαίνεται 
µια κοινοτυπία αλλά αν δεν δώσουµε την δέουσα 
προσοχή κι ευθύνη µπορεί να έχει συνέπειες πολύ 
πιο σοβαρές απ’ ότι µπορούµε να φανταστούµε.

Η µη συστηµατική συγκοµιδή των σκουπιδιών 
µπορεί να έχει σοβαρές συνέπειες στην υγεία µας. 
Θα ήθελα να αναφερθώ σε αυτές τις συνέπειες. 
Καταρχήν η συσσώρευση των σκουπιδιών ελκύει 
αρουραίους, ποντίκια, κατσαρίδες, κουνούπια και 
µύγες. Αυτά τα ανεπιθύµητα όντα είναι φορείς 
επικίνδυνων ασθενειών που µπορούν εύκολα και 
γρήγορα να εξαπλωθούν στο νησί µας και να προ-
καλέσουν µεγάλης κλίµακας επιδηµίες και κυρίως 
στους πιο ευάλωτους, όπως τα παιδιά και τους ηλι-
κιωµένους συµπατριώτες µας.

Επίσης η µη ικανοποιητική συλλογή σκουπιδιών 
παράγει τοξικές αναθυµιάσεις και δυσάρεστες 
οσµές που µολύνουν τον αέρα που αναπνέουµε 
καθηµερινά. Αυτές οι παθογένειες ουσίες δύνα-
νται να προκαλέσουν αναπνευστικά προβλήµατα, 

π.χ. άσθµα, αλλεργίες και άλλες σοβαρές αναπνευ-
στικές ασθένειες.

Επιπλέον η µη καθηµερινή συγκοµιδή των 
σκουπιδιών µπορεί να µολύνει τις πηγές και τους 
υδροφόρους ορίζοντες και να επηρεάσει την ποιό-
τητα του πόσιµου νερού. Τα χηµικά συστατικά που 
εµπεριέχουν τα σκουπίδια µπορούν να διεισδύ-
σουν στο έδαφος και τους υδροφόρους ορίζοντες 
και να απειλήσουν µακροπρόθεσµα την υγεία µας.

Ένα άλλο πολύ σηµαντικό πρόβληµα είναι η ψυ-
χολογική επίδραση της µη έγκαιρης και αποτελε-
σµατικής συγκοµιδή των σκουπιδιών. Η ζωή σ’ ένα 
παραµεληµένο και βρώµικο περιβάλλον µπορεί 
να δηµιουργήσει εντάσεις, άγχος και µαταιώσεις 
στους κατοίκους. Επιπλέον µια τέτοια υποβάθµιση 
του πλαισίου της ζωής µας δύναται να επηρεά-
σει αρνητικά την περηφάνια που νιώθουµε για το 
νησί µας.

Τέλος είναι σηµαντικό να τονίσουµε ότι η κακή 
διαχείριση των σκουπιδιών έχει ασφαλώς αντίκτυ-
πο στην διασηµότητα του νησιού µας. Οι επισκέ-
πτες µας αλλά και οι επενδυτές αποθαρρύνονται 
από την άσχηµη εικόνα ενός νησιού παραµεληµέ-
νου και βρώµικου.

Παρ’ όλα αυτά δεν είναι ακόµα αργά για να 

αντιστρέψουµε αυτή την τάση. Θα πρέπει όµως να 
λάβουµε άµεσες και αποτελεσµατικές αποφάσεις 
που θα µπορέσουν να βελτιώσουν την κατάσταση 
και να προφυλάξουν την υγεία των παριανών. Γι’ 
αυτό πρέπει οπωσδήποτε να ξεπεράσουµε αυτό το 
επείγον και σοβαρό πρόβληµα.

Καταρχήν θα πρέπει να επενδύσουµε σε µια 
ισχυρή υποδοµή για την αποκοµιδή και την επε-
ξεργασία των σκουπιδιών. Αυτό εξυπακούει µια 
αποτελεσµατική ανακύκλωση και µια υπεύθυνη 
κατανάλωση. Είναι πρωταρχικό να εκπαιδεύσουµε 
τους πολίτες για την αναγκαιότητα της διαχείρι-
σης των σκουπιδιών.

Είναι επίσης πολύ σηµαντικό ο καθένας µας να 
συνειδητοποιήσει ότι είναι απαραίτητο να πάρει 
τις ευθύνες του όσο αφορά την ανακύκλωση και 
την ελάττωση, όσο και όπου είναι δυνατόν, των 
σκουπιδιών. Θα πρέπει να ενθαρρύνουµε τις το-
πικές πρωτοβουλίες και να ενισχύσουµε την ορ-
γάνωση των εθελοντών και την προστασία του 
περιβάλλοντος. Ένα εθελοντικό κίνηµα παρόµοιο 
µε το κίνηµα και την κινητοποίηση, των οµπρε-
λών στις παραλίες θα ήταν καλοδεχούµενο. Και 
στο κάτω κάτω της γραφής είναι για την προστα-
σία της υγείας µας.

Είµαι βέβαιος ότι ο νέος ∆ήµαρχος κ. Κωνστα-
ντίνος Μπιζάς και το νέο ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα 
πάρουν τις δέουσες αποφάσεις για την επίλυση 
αυτού του προβλήµατος που βάζει σε κίνδυνο την 
ζωή των συµπατριωτών. Όχι µόνο µας προσβάλλει 
στα µάτια των ξένων επισκεπτών µας αλλά εκθέτει 
ανεπανόρθωτα τον πολιτισµό µας.

Προς το παρόν το µόνο κείµενο διαµαρτυρίας 
που διάβασα είναι του Κώστα Ροκονίδα, επικεφα-
λής της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου. Έχει επίσης 
αποσταλεί µια επιστολή στον γενικό διευθυντή του 
ΦΟ∆ΣΑ Α.Ε. Ν. Αιγαίου, κ. Χρήστο Γαµβρούδη, 
στις αρχές Απριλίου, αλλά µέχρι σήµερα δεν έχει 
λάβει απάντηση. Είναι απαράδεκτο...

Μέχρι πρότινος η συγκοµιδή των σκουπιδιών 
και η λειτουργία του ΧΥΤΑ ήταν στις διαδικασίες 
του ∆ήµου. Η λειτουργία όµως του ΧΥΤΑ περιήλθε 
στην δικαιοδοσία της Περιφέρειας. Όσο ήταν στην 
ευθύνη του ∆ήµου η λειτουργία του ΧΥΤΑ κόστιζε 
300.000 ευρώ, µε την αλλαγή κοστίζει 1.200.000 
ευρώ. Πόσο που πληρώνει ο παριανός λαός. Και 
δεν υπάρχει καµία αµφιβολία, το πεπαλαιωµένο 
σύστηµα της συγκοµιδής των σκουπιδιών θα πρέ-
πει να το ξανασκεφτούµε και να το εκσυγχρονί-
σουµε.

Αγαπητοί συµπατριώτες, δεν µπορούµε πια να 
καθόµαστε µε σταυρωµένα χέρια µπροστά σ’ αυτόν 
τον κίνδυνο που απειλεί την υγεία µας και το ευ 
ζειν µας. Αν ενώσουµε τις δυνάµεις µας και αντι-
δράσουµε υπεύθυνα µπορούµε να δηµιουργήσου-
µε ένα υγιές και ευήµερο περιβάλλον. Όλοι µας 
µπορούµε να διαφυλάξουµε την υγεία των οικο-
γενειών µας και του περιβάλλον µας, Και βεβαίως 
να ενισχύσουµε την συλλογική µας υπερηφάνεια 
για το πανέµορφο νησί µας.

Στην Πάρο, όπου σταθείς και 
όπου βρεθείς, σκουπίδια θα δεις
του ∆ρ. Γεώργιου Παπανικολάου,
Επιστηµονικός Σύµβουλος Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Πάρου (ΕΠΑΨΥ)

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ» ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr
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«Αποστόλου δωσ’ την µπάλα» φώναζε ο Βασί-
λης ο φωτογράφος στον Γιάννη τον Αποστόλου 
όταν έκανε παραπάνω ντρίπλες και δεν µοίραζε 
το παιχνίδι... Φωνή που ακόµα αντηχεί στα αυτιά 
µου ακόµα και σήµερα που έχουν περάσει τόσα 
χρόνια από τότε που στο ξερό -σκληρό γεµάτο πέ-
τρα- γήπεδο της Παροικιάς βλέπαµε τους δικούς 
µας Ήρωες των γηπέδων και θέλαµε να τους µοιά-
σουµε µεγαλώνοντας!!!

Το παιχνίδι είναι απλό, είναι περίπλοκο, είναι 
ακριβώς όπως η ζωή, ανταµείβει τον τίµιο (όχι 
πάντα) και τιµωρεί τον άτιµο (όχι πάντα) γιατί έχει 
γραπτούς και άγραφους νόµους που έχουν γρα-
φτεί τόσα πολλά βιβλία προσπαθώντας να τους ερ-
µηνεύσουν, αλλά πάντα το παιχνίδι «ξεφεύγει» απ’ 
τις εξορθολογιστικές ερµηνείες εκπλήσσοντας τον 
θεατή και αφήνοντας τον πάντα µε το στόµα ανοι-
χτό. Είτε από µια απρόβλεπτη ενέργεια ενός παί-
χτη ή ίσως από µια ολόκληρη οµάδα ή για κάποια 
κενό στο γράµµα των κανονισµών που έρχεται να 
διορθώσει η ίδια η ζωή (όχι πάντα)...!!!

Όπως και να ‘χει, το ποδόσφαιρο -ο βασιλιάς των 
οµαδικών αθληµάτων- µιµείται τη ζωή ή µπορεί 
και η ζωή να το µιµείται, ακόµα αυτό δεν έχει δι-
ευκρινιστεί!!!

Στο προηγούµενο άρθρο που έγραψα εδώ ανέ-
φερα για το µπάσκετ το κυκλαδικό πρωτάθληµα 
σχολείων που γίνονταν στην Σύρο. Το πρωτάθλη-
µα αυτό αφορούσε το µπάσκετ, το βόλεϊ και τον 
κλασικό αθλητισµό, αν και σε αυτό το κοµµάτι, του 
στίβου εννοώ, δεν δόθηκε τότε απ’ την πολιτεία η 
προσοχή που άξιζε να δοθεί για την σπουδαιότητα 
που έχουν τα αθλήµατα του κλασικού αθλητισµού 
στην διαµόρφωση του χαρακτήρα ενός παιδιού!!!

Για το ποδόσφαιρο δεν χρειάζονταν ένα ειδικό 
µαθητικό πρωτάθληµα σχολείων γιατί υποδοµές 
θεωρούσαν ότι υπήρχαν ήδη µέσω των εφηβικών 
τµηµάτων των σωµατείων των Κυκλάδων. Αυτό το 
θεωρώ λάθος και θα αναφέρω µια ιστορία πάνω σ 
αυτό αναδεικνύοντας το κενό...

Όλες οι ιστορίες ποδοσφαίρου των παιδικών-
εφηβικών µου χρόνων έχουν ένα όνοµα υπογε-
γραµµένο: ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΤΣΑΝΤΑΝΗΣ. Ένας κατα-
πληκτικός άνθρωπος, όχι µόνο ως ποδοσφαιριστής 
αλλά και ως ένας ανιδιοτελής παιδαγωγός, που 
χάραξε το όνοµά του µε χρυσά γράµµατα στα οµορ-
φότερα καλοκαίρια των παιδικών µας χρόνων.

Όταν κάθε Κυριακή µέσα στο καλοκαίρι έφερ-
νε την κούτα µε τις εµφανίσεις που µε δικά του 
χρήµατα είχε αγοράσει για να φορέσουµε και να 
ζήσουµε τα ντέρµπι των ονείρων µας στο γήπεδο 
που τον χειµώνα παίζανε οι µεγαλύτεροι σε ηλικία 
που θαυµάζαµε!!!

Η εικόνα µε το ποδήλατο του µε την κούτα δεµέ-
νη στην σχάρα να ανεβαίνει την ανηφόρα προς το 
σχολείο, είναι µια εικόνα που σίγουρα σε κάποιους 
θα µας γεµίζει πάντα µε συναισθήµατα που νοιώ-
θω φτωχός στις λέξεις για την περιγράψω!!!

Αυτός λοιπόν ο άνθρωπος µεσολάβησε και κά-
ποια στιγµή µαζευτήκαµε απ’ όλο το νησί παιδιά 
για να συγκροτήσουµε στον ιστορικό Νηρέα µια 
οµάδα για το εφηβικό πρωτάθληµα Κυκλάδων!!!

Ο κύριος Μανώλης απ’ την Νάουσα ήταν πρό-
εδρος, άνθρωπος που και αυτός νοιάζονταν για 
τα παιδιά του νησιού, σπουδαίος και αυτός. Έτσι 
ξαφνικά βρεθήκαµε να παίζουµε παιδιά που ενώ 
είχαµε ακούσει ο ένας για τον άλλον ή είχαµε παί-
ξει και αντίπαλοι κάποια στιγµή, τώρα βρεθήκαµε 
δίπλα δίπλα για έναν κοινό σκοπό!!!

Παίξαµε µε το Εµπορείο Σαντορίνης στη Νάου-
σα σε ένα σκληρό παιχνίδι χωρίς γκολ και µετά 
πήγαµε στη Σαντορίνη για τον επαναληπτικό. Το 
0-0 του πρώτου αγώνα -αν και δύσκολο σκορ για 
αυτόν που δεν είναι πια γηπεδούχος- είναι ένα 
πολύ πονηρό σκορ, είναι σα να σου κλείνει το µάτι 
ένα «διαβολάκι» για το τι µπορεί να ακολουθή-
σει µετά. Τα πράγµατα ήταν δύσκολα για µας και 
έγιναν ακόµα χειρότερα όταν προς το τέλος του 
πρώτου ηµιχρόνου δεχτήκαµε γκολ... Και εκεί που 
όλα έµοιαζαν τελειωµένα και διαδικαστικού χαρα-
κτήρα σε µια αντεπίθεση κερδίσαµε πέναλτι και 
ισοφαρίσαµε πριν λήξει το ηµίχρονο... Ανατροπή 
µεγάλη καθώς µε το εκτός έδρας γκολ προκρινό-
µασταν!!!

Το δεύτερο ηµίχρονο ξεκίνησε µε πολύ µεγάλη 
πίεση και φαινόταν πως είναι θέµα χρόνου το πότε 
θα δεχτούµε γκολ, αν και η άµυνα µας ήταν κάτι 
σαν την Εθνική οµάδα του 2004 που όλο έλεγες 
«µας παίζουν, δε γλυτώνουµε» και µετά κοίταζες 
στον πίνακα το σκορ και δεν πίστευες τα µάτια 
σου... Γύρω στο 80ο λεπτό σε µια αντεπίθεση ακο-

λούθησα µια φάση που ο συµπαίκτης µου που βρέ-
θηκε στα αριστερά γύρισε την πιο τέλεια σέντρα 
(που να είµαι ειλικρινής δεν του το είχα) βγάζοντάς 
µε, µε µια απίστευτη ασίστ, µπροστά στον αντίπαλο 
τερµατοφύλακα... Κάπου η εφηβική µου αλητεία 
δεν πολυκατάλαβε τι έγινε και µε κρύο αίµα σού-
ταρα µε όσα αποθέµατα ψυχής είχα καρφώνοντας 
την µπάλα στο πλεκτό του τέρµατος!!!!

Τα πανηγύρια ήταν αντίστοιχα κατάκτησης... 
Μουντιάλ και στα τελευταία δέκα λεπτά δεν άλ-
λαξε κάτι, οπότε µε την λήξη ανοίξαµε όσα κουτιά 
αναψυκτικών µας είχαν φέρει να δροσιζόµαστε 
κατά την διάρκεια του µατς λούζοντας ο ένας τον 
άλλον όπως οι σαµπάνιες που λούζονται οι οδηγοί 
νικητές στη Φόρµουλα 1!!!

Μόνο µια παρέα, µόνο φίλοι θα µπορούσαν να 
καταφέρουν κάτι τέτοιο... Μόνο ο αθλητισµός φέρ-
νει κοντά στο ήθος και διδάσκει τέτοια µαθήµατα... 
∆ιαφωνεί κανείς;

Είναι κάτι που σκεφτόµουν τότε, στα 18 µου, σε 
µια αληθινή στιγµή ενσυναίσθησης, ένα βράδυ 
που µε παιδιά απ’ την Παροικιά, τη Νάουσα, τα 
Μάρµαρα (και πιθανώς και άλλα χωριά του νη-
σιού) έγιναν µια παρέα νικητών και φίλων που 
µέθυσαν µε κόκα-κόλα και σπράιτ και φορέσαµε 
σεντόνια σαν... φαντάσµατα κάνοντας κούνια σε 
µια παιδική χαρά έξω απ’ το ξενοδοχείο που µέ-
ναµε τροµάζοντας τους περαστικούς οδηγούς!!!

Και επειδή θεωρώ ότι κάτι χάθηκε τότε απ’ αυτή 
τη γενιά θέλω να φροντίσω να προσέξουµε να µη 
χαθεί κάτι απ’ τη σηµερινή γενιά, τα σηµερινά παι-
διά της Πάρου!!!

Υ.Γ.: Στα επινίκια του αγώνα υπάρχει µια ιστορία 
που έχει να κάνει µ’ ένα άσπρο άλογο, ένα σκοτει-
νό δρόµο και ένα ανοιχτό κέντρο λαϊκής µουσικής 
µέσα στη νύχτα... Ένας τερµατοφύλακας έδεσε το 
άλογο στα κάγκελα της αυλής του µαγαζιού για να 
µπει να χορέψει ένα βαρύ ζεϊµπέκικο!!!

Τί, δεν µε πιστεύεις; Ρωτά µε να σου πω όταν µε 
δεις από κοντά, έχω µάρτυρα!!!

Αθλητικός Πολιτισµός - Ενότητα 2η:

Απ’ τα στενά της Παροικιάς ως τα 
ξερά των Κυκλάδων...
του Μπάµπη Βαρθακούρη

Από αριστερά πάνω: Φίλιππος Τσαντάνης (προπονητής), Χαράλαµπος Πατέλης, ΚώσταςΣκαραµαγκάς (τερµατοφύλακας), 
Χριστόδουλος Μαούνης, Κώστας ∆ερµιτζόγλου, ∆ηµήτρης Λιανόπουλος, Χαράλαµπος Βαρθακούρης.

Από αριστερά κάτω: Πέτρος Βαρθακούρης, Νίκος Σαρρής, Βαγγέλης Σκαραµαγκάς, ∆ηµήτρης Πατράκης, Ηλίας...
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Την πρώτη θέση στην βαθµολογική κατάταξη του 
2ου οµίλου στο πρωτάθληµα της Α’ Κατηγορί-
ας µοιράζονται ο Αθλητικός Όµιλος Πάρου και 
η Αθλητική Ένωση Πάρου, καθώς αµφότεροι µε-
τρούν από δύο νίκες και µία ισοπαλία (στο µεταξύ 
τους ντέρµπι) στις τρεις πρώτες αγωνιστικές.

Βεβαίως στη «µάχη» της δυάδας, που οδηγεί στα 
πλέι-οφ, βρίσκεται και η δυνατή οµάδα του Παµ-
µηλιακού, η οποία αφενός έχει δώσει ένα παιχνίδι 
λιγότερο µετρώντας δύο νίκες και αφετέρου δεν 
έχει αντιµετωπίσει ακόµη καµία Παριανή οµάδα.

Στις δύο τελευταίες αναµετρήσεις ο Α.Ο. Πάρου, 
απέναντι στις οµάδες του νησιού, αρχικά πήρε τον 
βαθµό της ισοπαλίας (2-2) από την Α.Ε. Πάρου και 
ακολούθως πέτυχε ευρεία νίκη (9-0) επί του Νη-
ρέα. Αναλυτικά:

Α.Ε. Πάρου-Α.Ο. Πάρου 2-2

Τον βαθµό της ισοπαλίας (2-2) µοιράστηκαν το 
µεσηµέρι της 29ης Οκτωβρίου στην κοινή έδρα 
του δηµοτικού σταδίου Παροικιάς η Α.Ε. Πάρου 
και ο Α.Ο. Πάρου, στο πλαίσιο της 3ης αγωνιστι-
κής, σ’ ένα δυνατό παιχνίδι όπου και οι δύο οµάδες 
αναζήτησαν το «τρίποντο» της νίκης.

Στο πρώτο ηµίχρονο το νεανικό σύνολο του ∆η-
µήτρη Τριανταφυλλάκου κυριάρχησε και προηγή-
θηκε µε 1-0 στο 11’ έχοντας πρωταγωνιστές τους 
Αλιφιέρη και ∆αφερέρα, µε τον πρώτο να δηµιουρ-
γεί και τον δεύτερο να πλασάρει ψηλοκρεµαστά. 
Το γκολ αυτό έδωσε ακόµη περισσότερη ώθηση 
στον Α.Ο.Π. που συνέχισε να φτιάχνει ευκαιρίες, 
όµως όλες σταµάτησαν πάνω στον εξαιρετικό τερ-
µατοφύλακα της Α.Ε.Π., Νικολάου, που πραγµα-
τοποίησε τρεις επεµβάσεις σε σουτ των Αλιφιέρη 

(28’, 31’) και ∆αφερέρα (29’). Από την πλευρά της 
η Α.Ε.Π. δεν είχε καλή κυκλοφορία της µπάλας 
και κατέγραψε µία φάση σε κεφαλιά του Γκασίσου 
(38’) που πέρασε άουτ.

Στο δεύτερο ηµίχρονο ο Α.Ο.Π. µπήκε ξανά δυ-
νατά στον αγωνιστικό χώρο και έχασε µεγάλη 
ευκαιρία στο 50’, όταν σε σέντρα του Αλιφιέρη ο 
∆αφερέρας έπιασε σουτ στη κίνηση και πάλι όµως 
ο Νικολάου κράτησε όρθια την Α.Ε.Π. µε τροµερή 
απόκρουση. Από εκεί και µετά η οµάδα του Αλέ-
κου Αλεξανδρή πήρε µέτρα στο γήπεδο και στο 
54’ κατάφερε να φέρει το µατς στα ίσα (1-1) µ’ ένα 
όµορφο απευθείας χτύπηµα φάουλ του Αριανού-
τσου, που εκµεταλλεύτηκε και το «κακοστηµένο» 
αντίπαλο τείχος. Στο τελευταίο τέταρτο η Α.Ε.Π. 
ανέβασε «στροφές» και απείλησε στο 80’, όταν σε 
κόρνερ του Παπαδόπουλου ο Αριανούτσος έπιασε 
την γυριστή κεφαλιά που έφυγε λίγο άουτ, ενώ 
στο 82’ σε αντεπίθεση ο Γκασίσου πήρε την µπάλα 
και µε ψύχραιµο πλασέ έστειλε τη µπάλα στα δί-
χτυα κάνοντας το 2-1. Αυτό δεν ήταν όµως το τε-
λικό σκορ, καθώς ο Α.Ο.Π. παρά την ψυχρολουσία 
-µε βάση την εικόνα του αγώνα- δεν τα παράτησε 
και στο 92’ βρήκε το γκολ της ισοφάρισης (2-2) µε 
ωραίο σουτ του Παπαθεοδώρου, µετά από φάουλ 
του ∆αφερέρα.

Α.Ε. Πάρου: (Αλεξανδρής), Νικολάου, ∆. Κρη-
τικός, Στ. Κρητικός, Μανδραβέλης, Μουράι, Παπα-
δόπουλος, Μπαµπαλιού (46’ Αριανούτσος), Καρ-
γιώτης (61’ Τάσιος), Ε. Κρητικός, Σαµπατίνο (26’ 
Ζίλτσε / 80’ λ.τ. Τσόκα), Γκασίσου.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλάκος), Καλλαλές, 
Μαραγκουδάκης (89’ Παντελαίος), Μπέτσα (68’ 
Σάµιος), Λάβδας, Γ. Σαρρής, Βοσινάκης, ∆αφερέ-
ρας, Φ. Πούλιος (89’ Αδάµ), Αλιφιέρης, Μουρλάς, 
Παπαθεοδώρου.

Α.Ο. Πάρου-Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας 9-0

Ένα εύκολο απόγευµα πέρασε την 5η Νοεµβρίου 
ο Α.Ο. Πάρου απέναντι στον Νηρέα, του οποίου 
επιβλήθηκε µε σκορ 9-0 σε µατς για την 4η αγω-
νιστική. Έτσι, η οµάδα του ∆ηµήτρη Τριανταφυλ-
λάκου σκαρφάλωσε στην κορυφή του βαθµολο-
γικού πίνακα του 2ου οµίλου, όπου συγκατοικεί 
πλέον µαζί µε την Α.Ε.Π., έχοντας δύο νίκες και 
µία ισοπαλία. Αντίθετα, για την οµάδα του Αντώνη 
Κορτιάνου αυτή ήταν η δεύτερη βαριά ήττα στο 
πρωτάθληµα, που έχει καταγράψει επίσης και µία 
ισοπαλία.

Αγωνιστικά το πρώτο εικοσάλεπτο ήταν κακό 
και καµία από τις δύο οµάδες δεν µπόρεσε να δη-
µιουργήσει κάποια φάση, µε τον Α.Ο. Πάρου να 
έχει µία φλύαρη εδαφική υπεροχή. Το 1-0 έγινε 
στο 24’ µε ωραίο σουτ του Μουρλά από το ηµι-
κύκλιο της περιοχής, έπειτα από... στρώσιµο του 
Αλιφιέρη, «ξεκλειδώνοντας» ουσιαστικά την αντί-
παλη άµυνα. Από εκεί και µετά το µατς πήρε δια-
φορετική τροπή και µέχρι την ανάπαυλα ο Α.Ο.Π. 
πέτυχε δύο ακόµη τέρµατα (3-0). Στο 33’ µε πλασέ 
του ∆αφερέρα σε αντεπίθεση, από κάθετη µπαλιά 
του Κεβάνι και στο 39’ µε κεφαλιά του Γ. Σαρρή, 
µετά από φάουλ του ∆αφερέρα.

Στο δεύτερο ηµίχρονο ο Α.Ο.Π. πάτησε... γκάζι 
και έφτασε στην επίτευξη έξι ακόµη τερµάτων. 
Συγκεκριµένα, στο 50’ και στο 53’ ο ∆αφερέρας 
µε προσωπικά γκολ έκανε χατ-τρικ και το 5-0 για 
την οµάδα του. Στο 60’ ο Κεβάνι µε σουτ έξω από 
την περιοχή «έγραψε» το 6-0, στο 65’ και στο 72’ 
ο Παπαθεοδώρου µε σουτ ανέβασε τον δείκτη του 
σκορ στο 8-0, ενώ στο 78’ ο Αδάµ µε σουτ διαµόρ-
φωσε το τελικό 9-0.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλάκος), Καλλαλές (62’ 
Πετρόπουλος), Μαραγκουδάκης, Μπέτσα (62’ Κο-
ντός), Κεβάνι (62’ Αδάµ), Γ. Σαρρής, Βοσινάκης (69’ 
Α. Πούλιος), ∆αφερέρας, Φ. Πούλιος (69’ Σάµιος), 
Αλιφιέρης, Μουρλάς, Παπαθεοδώρου.

Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας: (Κορτιάνος), Σκιαδάς (73’ 
Τσαχπίνης), Κανέλλης, Θαλασσινός (73’ Μουτζου-
ρούλιας), Τσενάι, Ντίσα, Καζακίδης (31’ λ.τ. Κού-
τρας / 56’ λ.τ. Τριπολιτσιώτης), Ζουµής, Λουκής, 
Π. Χριστόφορος, Σαρηκώστας (66’ Ι. Χριστόφορος), 
Κόρρεϊ.
Η βαθµολογία του 2ου οµίλου:
1. Α.Ο. Πάρου   7 β. (2-1-0)
2. Α.Ε. Πάρου   7 β. (2-1-0)
3. Παµµηλιακός  6 β. (2-0-0)
4. Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας  1 β. (0-1-2)
5. Πανσιφναϊκός  1 β. (0-1-2)
6. Α.Π.Σ. Κύθνου  0 β. (0-0-2)
Τα επόµενα παιχνίδια:
10/11, 16:00: Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας-Α.Π.Σ. Κύθνου
11/11, 15:00: Παµµηλιακός-Α.Ε. Πάρου

Α’ Ε.Π.Σ. Κυκλάδων:

«Χέρι-χέρι» στην κορυφή 
Α.Ο.Π. και Α.Ε.Π.
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Με δύο παιχνίδια για πρωταθλήµατα υποδοµών 
της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων συνεχίστηκε η αγωνιστική 
παρουσία του Α.Ο. Πάρου, όπου η Κ16 ήρθε ισό-
παλη (3-3) εντός έδρας µε την Θύελλα Καµαρίου 
και η Κ14 κέρδισε (3-1) εκτός έδρας τον Μαρπησ-
σαϊκό.

Κ16: Α.Ο. Πάρου-Θύελλα Καµαρίου 3-3

Για την 2η αγωνιστική του πρωταθλήµατος Κ16 
ο Α.Ο. Πάρου φιλοξένησε την αντίστοιχη ηλικιακά 
οµάδα της Θύελλας Καµαρίου σ’ ένα πλούσιο παι-
χνίδι το οποίο έληξε µε σκορ 3-3. Ένα αποτέλεσµα 
που δεν αφήνει ικανοποιηµένη την οµάδα του 
Α.Ο.Π., η οποία απώλεσε δύο βαθµούς από αµφι-
σβητούµενο πέναλτι.

Στο πρώτο ηµίχρονο, που ήταν και το καλύτερο 
των δύο οµάδων µε εκατέρωθεν φάσεις, ο Α.Ο. Πά-
ρου προηγήθηκε (1-0) στο 24’ µε εύστοχο χτύπη-
µα πέναλτι του Παντελαίου, ο οποίος στο επόµενο 
λεπτό είχε σουτ στο δεξί κάθετο δοκάρι και στην 
εξέλιξη της φάσης, στο 26’, η Θύελλα µε αντεπίθε-
ση και πλασέ του Λιγνού ισοφάρισε (1-1) άµεσα. 
Το παιχνίδι είχε «τρελό» ρυθµό και ο Α.Ο.Π. µε νέα 
δική του απάντηση πήρε ξανά κεφάλι στο σκορ 

(2-1) στο 28’ µε πλασέ του Μελανίτη. Στο τελευ-
ταίο δεκάλεπτο η οµάδα της Σαντορίνης έγινε πιο 
κινητική και µε πρωταγωνιστή και σκόρερ τον Κο-
ϊδελάι έφερε το µατς στα ίσα (2-2) στο 40’.

Μετά την ανάπαυλα ο Α.Ο.Π. µπήκε πιο συγκε-
ντρωµένα στο παιχνίδι και στο 44’ ο Παντελαίος 
µε ωραία ατοµική ενέργεια και πλασέ από το ύψος 
του πέναλτι έκανε το 3-2. Για να φθάσουµε στο 
60’, όπου διαδραµατίστηκε η φάση που «σηµά-
δεψε» το µατς, όταν ο α’ βοηθός Α. Σαββατιανός 
υπέδειξε πέναλτι υπέρ της Θύελλας Καµαρίου σε 
τζαρτζάρισµα στα όρια της περιοχής, προκαλώντας 
τις έντονες διαµαρτυρίες του κόουτς Τριανταφυλ-
λάκου. Την εκτέλεση της εσχάτης των ποινών ανέ-
λαβε εύστοχα ο Ράνα, διαµορφώνοντας το 3-3, που 
έµελλε να ήταν και το τελικό σκορ καθώς οι προ-
σπάθειες του ∆αφερέρα στη συνέχεια δεν βρήκαν 
τον επιθυµητό στόχο.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλάκος), Αγγ. Σαρρής, 
Μπέκια, Μελανίτης, Μπέτσα, Καρόσι, Γκιόνι, Γκέ-
κα, Σκιαδάς, Παντελαίος, Ζέλα, ∆. Σαρρής (72’ Χ. 
Ραγκούσης).

Θύελλα Καµαρίου: (Φίλων), Σελάµι, Αγκόλι, 
Λέντζος, Κανουσάι, Ισουφάι, Ράνα, Λιγνός, Φύ-

τρος, Τσοµτάι (73’ Μπιλατσάι), Κοϊδελάι, Χασαν-
µπέλι.

Κ14: Μαρπησσαϊκός-Α.Ο. Πάρου 1-3

Για την 3η αγωνιστική του πρωταθλήµατος Κ14 
ο Α.Ο. Πάρου πέρασε νικηφόρα από το γήπεδο του 
Αρχιλόχου, όπου επικράτησε µε 3-1 του Μαρπησ-
σαϊκού. Έτσι, η οµάδα του ∆ηµήτρη Τριανταφυλ-
λάκου βρίσκεται σταθερά στην 2η θέση, έχοντας µε 
δύο νίκες και µία ισοπαλία, πίσω από τον Αίαντα 
Σύρου που έχει το απόλυτο και είναι ο προσεχής 
της αντίπαλος. Αντίθετα για τον Μαρπησσαϊκό 
αυτή ήταν η πρώτη ήττα και πλέον ακολουθεί 
στην 3η θέση.

Το παιχνίδι είχε ενδιαφέρον και ο Α.Ο.Π. κατά-
φερε να ανοίξει πρώτος το σκορ (0-1) στο 21’ µε 
τον Ν. Ραγκούση, ενώ η απάντηση (1-1) από τον 
Μαρπησσαϊκό ήρθε στο 32’ µε τον Κ. Φραντζή. Στη 
συνέχεια οι φιλοξενούµενοι ανέβασαν την απόδο-
σή τους και σ’ ένα τρίλεπτο διάστηµα «καθάρισαν» 
τη νίκη. Αρχικά στο 40’ ο Παντελαίος έβαλε και 
πάλι σε θέση οδηγού (1-2) τον Α.Ο.Π., ενώ στο 43’ 
ο Γεροχρήστος διαµόρφωσε το τελικό σκορ (1-3).

Μαρπησσαϊκός: (Φραντζής), Σπανογιάννης, 
Σγαρδέλης, Τριβυζάς, Ε. Τσέπα, Λ. Τσέπα, Μελανί-
της (69’ ∆. Φραντζής), Κ. Φραντζής, Νταϊλάνι (44’ 
Κουλλάου), Αντιπαριώτης, Γιούπε, Κούκο.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλάκος), Χανιώτης, 
Ν. Ραγκούσης (65’ Βασταρδής), Ακάλεστος, Μπέ-
σκου, Μάρκου, Πάσσαρης, Ιωαννίδης (69’ Ρίτσος), 
Μουταφίδης, Παντελαίος, Σκιαδάς, Γεροχρήστος.

Ιδανικό ήταν το ξεκίνηµα για τις δύο µπασκετι-
κές οµάδες της Πάρου στο πρωτάθληµα ανδρών 
της Ένωσης Σωµατείων Καλαθοσφαίρισης Κυκλά-
δων, καθώς τόσο ο Α.Ο. Πάρου όσο και ο Μαρ-
πησσαϊκός σηµείωσαν εντός έδρας νίκες επί του 
Ποσειδώνα Σαντορίνης και των Φαναριών Νάξου 
αντίστοιχα, ξεκινώντας µε το «δεξί» τη νέα αγωνι-
στική σεζόν.

Α.Ο. Πάρου-Ποσειδών Σαντορίνης 69-55

Θέλοντας να δείξει τις διαθέσεις της από το ξε-
κίνηµα του πρωταθλήµατος η ανδρική οµάδα του 
Α.Ο. Πάρου, µε νέο προπονητή τον Θοδωρή Πα-
λαιοχωρίτη, πήρε την πρώτη της νίκη µε σκορ 
69-55 απέναντι στο νεοσύστατο σωµατείο του Πο-
σειδώνα Σαντορίνης. Μετά από το «αναγνωριστι-
κό α’ δεκάλεπτο, ο Α.Ο.Π. κυριάρχησε και έχοντας 
ως... προίκα µία διαφορά 12 πόντων (38-26) στο 
ηµίχρονο, έβαλε τις βάσεις για την κατάκτηση του 
δίποντου, που ήρθε µε εύκολα µε τελικό σκορ 69-
55. Από τους Παριανούς πρώτος σκόρερ ήταν ο 
Βλάσι µε 22 πόντους και 3 τρίποντα.

Τα δεκάλεπτα: 11-11, 38-26 (ηµ.), 54-42, 69-55.

Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), ∆ηµητριάδης 7 
(1), Βαγιόπουλος 11 (3), Παντελαίος, Σκιαδάς 2, 
Αποστολόπουλος, Σαρρής 12 (1), Καλόγηρος 9, 
Αραβαντινός 4, Καραπέτης 2, Βλάσι 22 (3), Ζαµπα-
κόλας, Τσίπη.

Ποσειδών Σαντορίνης: (Αντιµισάρης), Μογκο-
λιάς 2, Σταµατέκος 16, Καρίκας 3 (1), Γιαννόπου-
λος 6 (2), Μαρτίνης 2, Μητσέας 20 (1), Αρµόνης 6.

Μαρπησσαϊκός-Φανάρια Νάξου 55-46

Η οµάδα του Μαρπησσαϊκού, που επέστρεψε στο 
πρωτάθληµα ανδρών υπό τις οδηγίες του Θοδωρή 
Καζακίδη, ξεκίνησε δυναµικά το παιχνίδι και στο 
πρώτο ηµίχρονο «έχτισε» µία διαφορά 14 πόντων 
(35-21). Η αγωνιστική εικόνα της επανάληψης δεν 
ήταν η ίδια ωστόσο και στο φινάλε της γ’ περιόδου 
οι Ναξιώτες έριξαν την διαφορά στους 4 πόντους 
(42-38). Μέχρι εκεί όµως, καθώς ο Μαρπησσαϊκός 
µε... οδηγό την άµυνά του έλεγξε το σκορ και έφτα-
σε στο ροζ φύλλο µε 55-46, έχοντας πρώτο σκόρερ 
τον Πιλάτο µε 16 πόντους και 1 τρίποντο.

Τα δεκάλεπτα: 16-8, 35-21 (ηµ.), 42-38, 55-46.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Ρίνι 13, Τριαντά-

φυλλος 4, Μηναδάκης, Πιλάτος 16 (1), Μυζακέρι, 
Μπιλίρης, Σκιαδάς, Παπαχατζής 7, Βισκούλλι 8, 
Τριβυζάς, Αθανασίου, Καδδίτης 7.

Φανάρια Νάξου: (Τούσας), Σοφικίτης, ∆ρυς, 
Βερώνης 9, Τριαντάφυλλος, Κορακίτης, Παπανι-
κολάου 10, ∆ιαµαντάρης, Κιουλαφής 3 (1), Μαθιά-
σος 16 (1), Μαράκης 6, Λεοντάρης, Προµπονάς 2.

Πήραν το ντέρµπι οι κορασίδες του Α.Ο.Π.

Σ’ ένα όµορφο παιχνίδι για το πρωτάθληµα κο-
ρασίδων, όπου αξίζουν συγχαρητήρια στα κορίτσια 
και των δύο οµάδων, ο Α.Ο. Πάρου πήρε τη δεύ-
τερη νίκη του (σε ισάριθµα µατς) απέναντι στον 
Μαρπησσαϊκό µε σκορ 53-45. Το παιχνίδι ήταν 
ντέρµπι στη µεγαλύτερη διάρκεια και µάλιστα ο 
Μαρπησσαϊκός προηγήθηκε µε 38-30 στο τέλος 
της γ’ περιόδου, όµως ο Α.Ο.Π. µ’ ένα εκπληκτικό 
επιµέρους σκορ 7-23 στο τέταρτο δεκάλεπτο κατά-
φερε ν’ ανατρέψει τη σε βάρος του κατάσταση και 
να πανηγύρισε τη νίκη.

Τα δεκάλεπτα: 6-6, 19-21 (ηµ.), 38-30, 45-53.
Μαρπησσαϊκός: (Μουρογιάννης), Ρούσσου, 

Κιοσέ 6, Κερασιώτη, Πιπέρογλου, Περάκη 7 (1), 
Ντόκο 4, Μελανίτη 11 (1), Προµπονά 4, Παπανα-
γιώτου, Πραµµάτια 8, Τάτσι 4, Πετροπούλου 1.

Α.Ο. Πάρου: (Ζαµπακόλας), Σιφναίου, Κορνά-
ρου, Ραγκούση 4, Αποστολοπούλου 17, Στέλλα, 
Οικονόµου 2, Χανιώτη 13, Συριανού 15, Άλλκα 2, 
Μαρκουΐζου, Λίκα, Παπαδοπούλου.

αθλητικά

Μπάσκετ:

Με το «δεξί» Α.Ο. Πάρου 
και Μαρπησσαϊκός

Α.Ο. Πάρου:

Άδικη ισοπαλία για την Κ16, 
δεύτερη νίκη για την Κ14
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ACCOUNTING EMPLOYEE (FINANCIAL DEPARTMENT)
Υπάλληλος Λογιστηρίου (Οικονοµικό τµήµα)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση / Υποστήριξη λογιστικών και οικονοµικών διαδικασιών της 
εταιρείας και των έργων, στην έδρα της εταιρείας στην Πάρο.

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των λογιστικών & οικονοµικών διαδικασιών 
παραγωγής τεχνικών έργων της εταιρείας.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. κατανόηση λογιστικών εννοιών, απλών εννοιών κώδικα λογιστικών/φορολο-

γικών στοιχείων και εργατικής νοµοθεσίας.
2. λογιστική διαχείριση και καταχώρηση στοιχείων σε ψηφιακή εφαρµογή 

εταιρείας
3. εκµάθηση/χρήση ψηφιακών εφαρµογών λογιστικής και οικονοµικής παρακο-

λούθησης των δραστηριοτήτων της εταιρείας
4. εµπειρία άνω των 5 ετών σε αντίστοιχη θέση ως υπάλληλος λογιστηρίου ή 

λογιστικού γραφείου
5. πολύ καλή γνώση e-εργαλείων διαχείρισης και οργάνωσης γραφείων (MS 

Outlook, Gmail, Word/Excel)
6. αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών)
7. πάρα πολύ καλή γνώση/χρήση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας (γραπτώς 

και προφορικώς), 
8. πρόθεση για εκµάθηση των βασικών εννοιών των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων (κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων, παραγγελιών 
και προσφορών, προϋπολογισµών, προµετρήσεων ή και επιµετρήσεων, 
πιστοποιήσεων εργασιών, χρονοδιαγραµµάτων, κ.ο.κ.)

9. έµφαση στο ποιοτικό αποτέλεσµα και τη λεπτοµέρεια
10. επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη σε ένα σταθερό, ευχάριστο & απαιτητικό 

περιβάλλον
11. επιθυµία για ενσωµάτωση σε µια οµάδα µε διεθνείς εµπειρίες κι επαφές, 

σύγχρονες µεθόδους µελέτης, διαχείρισης και κατασκευής έργων
12. λήψη πρωτοβουλιών, οργανωτικότητα,οµαδικότητα, συνεργατικότητα
13. ευγενής και επικοινωνιακή προσωπικότητα (συνάδελφοι, συνεργάτες και 

πελάτες)
14. γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
15. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων, 

εταιρικά social media.
16. καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα την 
Πάρο.
Ώρες εργασίας: Σε συνεννόηση µε τον άµεσο προϊστάµενο. Η συνήθης απασχόλη-
ση ενός υπάλληλου λογιστηρίου είναι ∆ευτέρα µε Παρασκευή 08:00-16:00.
Χώρος εργασίας: Τα γραφεία της εταιρείας στην Πάρο. Σπανίως, τα γραφεία της 
εταιρείας στην Αθήνα ή την Αντίπαρο και ενδεχοµένως όπου απαιτούν οι δραστη-
ριότητες της εταιρείας (δηλ. σπανιότερα, γραφεία πελατών ή συνεργατών, κοκ). 
Τα έξοδα µετάβασης, όπου και εάν απαιτείται, θα καλύπτονται από την εταιρεία.
Άδειες: οπωσδήποτε οι νόµιµες, αλλά υπάρχει κατανόηση και πάντοτε το 
συζητάµε informally, ως συνάδελφοι. Η εταιρεία κλείνει για περίπου δύο µε τρεις 
εβδοµάδες τον Αύγουστο, λόγω θερινής περιόδου και απαγόρευσης µετακινήσε-
ων οχηµάτων κατασκευής, καθώς και την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων, συνεπώς οι συνήθεις άδειες δίδονται κατά τις περιόδους αυτές.

IV. Αποδοχές-Παροχές (benefi ts) 
Ύψος Αποδοχών: βάσει συµφωνίας και αναλόγως των προσόντων, της εµπειρίας 
και των ειδικών δεξιοτήτων/εµπειρίας της/του υποψήφιας/υποψηφίου.
Σχέση εργασίας: µε πρόσληψη 
Συστάσεις (References): επαφές για συστάσεις προϋπηρεσίας και εµπειρίας, 
εφόσον κριθούν απαραίτητες.

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ∆ΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2

σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο µε πηγάδι. Όλα µαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιµή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 5.338 τ.µ. µε θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118µ. 
πρόσοψη και 46 µ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, εντός οικισµού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.µ., µε παλαιά 
ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 
Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 
στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 6 στρεµµάτων, 
πωλείται στην Αγ. Πακού, 
οικοδοµήσιµο 200 τ.µ. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6932402752.

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 122 τ.µ. ηµιτελές, 
πωλείται στις Λεύκες. Τηλ. 
6973528174.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΜΕΖΟΝΕΤΑ ενοικιάζεται στις Λεύκες 
Πάρου, πλήρως επιπλωµένη και 
εξοπλισµένη µε τρία υπνοδωµάτια, 
δύο µπάνια και ενιαίο χώρο 
κουζίνα/σαλόνι (ισόγειο). Ιδανική 
για οικογένεια ή για συγκάτοικους, 
καθώς κάθε όροφος έχει 

υπνοδωµάτιο και δικό του µπάνιο. 
Προτιµούνται εκπαιδευτικοί. 
∆ιατίθεται έως αρχές Ιουλίου. Τιµή 
400 ευρώ. Τηλ.: 6948250868.

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ νεόδµητο 70 τ.µ. 
ενοικιάζεται για όλο το χρόνο στον 
Κριό, µε δύο υπνοδωµάτια και 
σαλοτραπεζαρία. Τιµή: 850 ευρώ. 
Τηλ. 6937005454.

∆ΥΑΡΙ 60 τ.µ., στη φάση της 
αποπεράτωσης, ενοικιάζεται στον 

Αρχίλοχο. Η δαπάνη των εργασιών 
θα συµψηφιστεί µε τα ενοίκια. Τηλ. 
6907644196.

ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 
επιπλωµένη ενοικιάζεται για όλο 
τον χρόνο στα Μάρµαρα. Επίσης και 
AirBnB 70τ.µ. Τηλ. 6907 644196

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 85 τ.µ. στην 
Αγκαιριά ενοικιάζεται (για 
µακροχρόνια µίσθωση) πλήρως 
επιπλωµένη και εξοπλισµένη, 
2 υπνοδωµάτια, 2 µπάνια, θέση 
parking, κήπο, θέα θάλασσα. Τηλ.: 
6974258469.

∆ΩΜΑΤΙΟ για ένα άτοµο, µε wc και 
πολυκουζινάκι, ενοικιάζεται για όλο 
το χρόνο στην Παροικιά (κάτω από το 

∆ηµαρχείο). Τηλ.: 6945069970.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τµ, ζητείται 
για γραφείο. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 
στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταµίες, Άτοµα για ανεφοδιασµό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ. επικοινωνίας: 6943 
279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 
από κατασκευαστική εταιρεία στην 
Πάρο, για το κατάστηµα λιανικής. 
Αποστολή βιογραφικών στο info@
jmconstructions.gr, τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 2284022765.

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήµενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερµαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 
Αποστολή βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται από 
τεχνική κατασκευαστική εταιρεία. 
Απαραίτητες γνώσεις:  Λογιστικής, 
Η/Υ, Excel, Αγγλικά. Βιογραφικά στο 
email info@ioakimidis-estates.gr 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδοµικό 
γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠ∆ κλπ). Συζητήσιµο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 

ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για µόνιµη ή εποχική 
απασχόληση µε σχετική εµπειρία 
ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 
5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 
ή βιογραφικό στο e-mail: takis@
myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια βάση. 
Πολύ καλές αποδοχές. 
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για µόνιµη εργασία 
στο καινούριο κατάστηµα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

YΠAΛΛHΛOΣ ΓPAΦEIOY ζητείται, 
µε γνώσεις υπολογιστή και αγγλικής 
γλώσσας ευπρόσδεκτη, για την 
περιοχή της Αλυκής. Πρωινή εργασία, 
8ωρα, πενθήµερο. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Πληροφορίες στο 
Χρωµατοπωλείο Παρούσης ∆ηµήτρης, 
στην Αλυκή, καθώς και στο τηλ.: 
6972 000752.

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, µε 
δίπλωµα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
µόνιµος. Πολύ καλός µισθός και 
διαµονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 
από εταιρεία µε οικοδοµικά υλικά, µε 
γνώσεις H/Y και αγγλικών. Αποστολή 
βιογραφικών: kchanioti@yahoo.
com.

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται για εργασία σε 
σπίτι στην Παροικιά. Απαραίτητα 
χαρτιά διαµονής. Τηλ.: 6945069970.

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΞΥΛΑ για τζάκι και 
σόµπα, σε οικονοµική τιµή. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6938431095.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 
µαθήµατα σε µαθητές ∆ηµοτικού 
-Γυµνασίου-Λυκείου. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6970677476. Email: 
papachatzisp@gmail.com.

Η «ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ» επιθυµεί να προσλάβει στην Πάρο:

Ο∆ΗΓΟ ΜΕ ∆ΙΠΛΩΜΑ Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Απαιτούµενα προσόντα:
• Επαγγελµατική προϋπηρεσία τουλάχιστον 2 ετών ως Οδηγός 
• Επαγγελµατικό δίπλωµα οδήγησης Γ’ κατηγορίας 
• Πιστοποιητικό Επαγγελµατικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
• Κάρτα Ψηφιακού Τα χογράφου 
• Συνεργασία και Οµαδικότητα 
• Προσανατολισµός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόµενα ωράρια εργασίας
Η Εται ρεία παρέχει:
• ∆υναµικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελµατικής εξέλιξης

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ / ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ (PICKING)
Απαιτούµενα προσόντα:
• Ανάλογη προϋπηρεσία
• Συνεργασία και Οµαδικότητα 
• Προσανατολισµός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόµενα ωράρια εργασίας
• Τακτοποίηση αποθήκης 
Η Εταιρ εία παρέχει:
• ∆υναµικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελµατικής εξέλιξης
Αποστολή του βιογραφικού σας στο E-mail: info@arxiloxos.gr
Όλα τα βιογραφικά σηµειώµατα θα εξεταστούν µε απόλυτη εχεµύθεια ενώ θα 
απαντηθούν οι υποψηφιότητες που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια.

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείµενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
την Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com
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Η Κ∆ΕΠΑΠ από την ηµέρα που δηµιουργήθηκε 
µέχρι σήµερα, που µπαίνουν οι «τίτλοι τέλους», 
προσέφερε ένα σηµαντικότατο έργο στην Πα-
ριανή κοινωνία που είναι πέρα από κάθε αµ-
φισβήτηση. Από την δηµιουργία υποδοµών 
κοινωνικής πρόνοιας έως την λειτουργία και 
αποτελεσµατική διαχείριση πολιτιστικών και 
αθλητικών εγκαταστάσεων.

Μέσα και πέρα απ’ όλα αυτά, πληθώρα εκδη-
λώσεων σε όλους τους τοµείς και ταυτόχρονα 
επιµορφωτικά και εκπαιδευτικά σεµινάρια, προ-
σφέροντας τα µέγιστα όχι µόνο σε κοινωνικό και 
πολιτιστικό επίπεδο, αλλά και σε αυτή καθαυτή, 
την µε ορθό τρόπο τουριστική και οικονοµική 
ανάπτυξη της Πάρου.

Μέσα σε περίπου εικοσιπέντε χρόνια, από την 
ίδρυσή της επί δηµαρχίας Αργουζή, διεκδίκησε 
και υλοποίησε πληθώρα ευρωπαϊκών προγραµ-
µάτων που χωρίς αυτά τα παιδιά, οι γονείς και 
οι ηλικιωµένοι, δεν θα είχαν την φροντίδα και 
την κοινωνική πρόνοια του σήµερα.

Για να καταλάβει και ο πολίτης η Κ∆ΕΠΑΠ 
λειτουργεί ή διαχειρίζεται βρεφονηπιακό σταθ-
µό, παιδικό σταθµό, το πρόγραµµα «Βοήθεια στο 
Σπίτι», Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας Ηλικιωµέ-
νων, βιβλιοθήκη, ωδείο, φιλαρµονική ορχήστρα, 
εικαστικά, ξενώνα (σπίτι λογοτεχνίας), µουσείο 

γλυπτικής, εργαστήρι γλυπτικής, άλλα µουσεία, 
αθλητικούς χώρους, εκθεσιακούς χώρους, κλπ.

Στην ουσία η Κ∆ΕΠΑΠ αναµόρφωσε την αί-
θουσα του ΕΠΑΛ και υπάρχει σήµερα ένας θε-
ατρικός χώρος και η µοναδική στέγη πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων πλέον στην Παροικιά.

Στην ουσία η Κ∆ΕΠΑΠ είναι ο φορέας που 
«ξαναζωντάνεψε» την ιδέα της δηµιουργίας του 
κλειστού στην Παροικιά µεταφέροντας µέρος 
του αποθεµατικού της και δεσµεύοντας το για 
το συγκεκριµένο έργο.

Και φυσικά η συνεργασία µε τους συλλόγους 
και τους φορείς του νησιού που «καταγράφο-
νταν» ετησίως στο καταπληκτικό φυλλάδιο της 
Κ∆ΕΠΑΠ µε τις εκδηλώσεις που διανέµονταν 
σχεδόν παντού.

Και όλα αυτά µε µια οικονοµική διαχείριση 
που πετύχαινε σπουδαία αποτελέσµατα µε το µι-
κρότερο δυνατό κόστος, δηµιουργώντας αποθε-
µατικό και πλεονάσµατα, αποτελώντας πρότυπο 
για όλες τις κοινωφελείς στην χώρα.

Αυτά και «πάµπολλα άλλα» έγραψαν την ιστο-
ρία της ∆ΕΠΑ και µετέπειτα Κ∆ΕΠΑΠ...

Στην ιστορία αυτή το σηµαντικότερο 
ρόλο είχαν οι εργαζόµενοι και κατόπιν τα 
διοικητικά συµβούλια...

Τώρα µε ένα νοµοσχέδιο «στο πόδι» κυριο-
λεκτικά καταργούνται νοµικά πρόσωπα µε τε-
ράστια προσφορά στην κοινωνική συνοχή και 
πρόοδο του νησιού.

Νοµικά πρόσωπα που λειτουργούσαν µε ευ-
ελιξία και αποτελεσµατικότητα µακριά από την 
συνήθη κεντρική γραφειοκρατία.

Νοµικά πρόσωπα που στην καλύτερη των πε-
ριπτώσεων µε «κατάλληλη» διοίκηση έκαναν 
«θαύµατα» και στην χειρότερη λειτουργούσαν 
σε ικανοποιητικό βαθµό, ανώτερο του συνήθους 
και του µέσου όρου.

Και όλα αυτά γίνονται για να καλύψει εκ των 
ενόντων το κεντρικό κράτος, η κυβέρνηση και 
το υπουργείο εσωτερικών, την ανυπαρξία πο-
λιτικής βούλησης να επιλυθούν τα προβλή-
µατα των οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης 
µε αναγκαίες προσλήψεις, που προβλέπονται 
στους εσωτερικούς κανονισµούς υπηρεσιών 
των ∆ήµων.

Καταλήγοντας να επισηµάνουµε ότι οι ικανό-
τατοι εργαζόµενοι, που θα µεταφερθούν από τα 
νοµικά πρόσωπα στον ∆ήµο Πάρου, θα λύσουν 
πολλά προβλήµατα και µε την υποστελέχωση 
που υπάρχει σήµερα η αυριανή µέρα θα είναι 
καλύτερη.

Όµως θα υπάρξουν, στην αρχή τουλάχιστον, 
καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες µέχρι να γί-
νει η προσαρµογή στις νέες καταστάσεις. Εκεί 
πρέπει από τώρα να γίνει προσπάθεια ώστε τα 
πράγµατα να κυλήσουν οµαλά. Ο σχεδιασµός 
της απαραίτητης επιτροπής µετάβασης είναι εκ 
των «ουκ άνευ».

Κλείνοντας αισιόδοξα να πούµε, ότι αφού δεν 
προβλέπονται προσλήψεις στο ορατό µέλλον, 
αυτή η αλλαγή νοµίζουµε ότι θα οδηγήσει σε πιο 
ανθρώπινες συνθήκες για τους εργαζοµένους 
στον ∆ήµο αλλά και στην αποτελεσµατικότερη 
και ταχύτερη για τον πολίτη λειτουργία των

δηµοτικών υπηρεσιών.
Υποµονή και δουλειά, αλλά και διεκδί-

κηση για καλύτερες και ορθολογικότερες 
λύσεις.

Μια αποστροφή από µια οµιλία, ένα επικοινω-
νιακό φάλτσο, µια παρελκυστική δήλωση, ένα 
µη αναµενόµενο, χάριν αστειότητας λάθος, µια 
ατυχής αναφορά, µπορούν να ανάψουν φωτιές 
πολιτικής αντιπαράθεσης και ειδικά τώρα µε τη 
έντονη χρήση των social media, ένα «τοξικό» 
τιτίβισµα µπορεί να φέρει ακόµη και διαγραφή 
πολιτικού στελέχους. 

Είναι ότι χειρότερο µπορεί να συµβεί σε έναν 
πολιτικό αρχηγό, να αντιστρέψει την ατζέντα 
που επιθυµεί να επιβάλει. Να µαζέψει τα «ασυµ-
µάζευτα» ακόµη και να προβαίνει αναγκαστικά, 
σε διαγραφές στελεχών.

Στις εκλογικές αποδόσεις των επικοινωνιακών 
εντυπώσεων, στο ρεσάλτο της διαφοροποίησης 

κάθε πολιτικού προσώπου, από υπερβολική σι-
γουριά ή από άγνοια, ή συζήτηση µετακινείται σε 
άλλα επίπεδα µε κυριότερο αυτό της εσωτερικής 
αντιπαλότητας η και εσωστρέφειας  του ενός ή 
του άλλου κόµµατος. Αυτά συµβαίνουν όταν το 
πολιτικό προσωπικό µπερδεύει την ουσία της 
πολιτικής από την επικοινωνία. Αρκεί ένα λε-
κτικό ατόπηµα, µια γκάφα, ένα φάλτσο, µια λά-
θος φωτογραφία, να δηµιουργηθούν άσχηµες 
εντυπώσεις, που δύσκολα διαγράφονται και πιο 
δύσκολα ξεχνιούνται. Χρειάζεται µεγάλη προ-
σοχή στις αστοχίες της καθηµερινότητας και 
στα επικοινωνιακά φάουλ. ∆ύσκολα ανασκευ-
άζονται και τις περισσότερες φορές οδηγούν σε 
χειρότερο αποτέλεσµα. Ειδικά όταν οι ατυχείς 
στιγµές έχουν καταγραφεί σε ηλεκτρονικά µέσα.

Σήµερα, όλες οι πολιτικές δυνάµεις καιροφυ-
λακτούν να εκµεταλλευτούν τα λάθη, τις αστο-
χίες και τα φάλτσα των αντιπάλων τους. Πολλές 
φορές µε τα γνωστά µας κοµµατικά τρολ, να τα 
δηµιουργούν, για να κερδίσουν σε εντυπώσεις 

ακόµη και σε δηµοσκοπικά ευρήµατα.
Φυσικά, είναι άλλο η στρατηγική της αρνη-

τικής διαφήµισης, αυτή  δεν είναι αποτέλεσµα 
της στιγµής αλλά εντάσσεται στην γενικότερη 
ανάπτυξη της επικοινωνιακής στρατηγικής 
ενός κόµµατος. Τα γνωστά σε όλους fake news 
ακόµη και για παλαιότερες δηλώσεις πολιτικών 
προσώπων ή όσων δεν προσαρµόζονται στα 
νέα δεδοµένα της εποχής, είναι κατακριτέα και 
αντιστρέφουν το κλίµα στο µεγαλύτερο δυνατό 
κόστος για αυτόν που τα επινόησε ,σε κάποιες 
περιπτώσεις.

Τα περισσότερα θεαµατικά αυτογκόλ δεν 
µπαίνουν στο ποδόσφαιρο, αλλά στην πολιτική. 
Οι πολιτικοί µας θα πρέπει να σκέφτονται πριν 
µιλήσουν, ιδιαίτερα στο πολύ επικίνδυνο τερέν 
των κοινωνικών δικτύων. Να ξέρουν τι λένε, 
πόσο βαρύ είναι αυτό που εκστοµίζουν και τι 
σάλο πιθανόν να προκαλέσει. ∆ιαφορετικά να 
περιµένουν την πληρωµή. Από πειθαρχικές κυ-
ρώσεις µέχρι και διαγραφή από το κόµµα τους 
και απόρριψη από τους ψηφοφόρους τους στην 
κάλπη. Η πολιτική  πόλωση που αναµένεται 
να κυριαρχήσει στην νέα προεκλογική περίο-
δο των Ευρωεκλογών, θα είναι το έναυσµα των 
νέων πιο θεαµατικών αυτογκόλ, που έχουµε δει. 
Οψόµεθα!

πολιτικό αποτύπωµα
του Θανάση Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Όσο η πολιτική γλώσσα δεν έχει 
φρένο, καριέρες θα τσακίζει!

Κ∆ΕΠΑΠ - Τέλος Εποχής...

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

απόψεις



Συνεχίζουµε 
δυναµικά µε 
ανανεωµένη 
ιστοσελίδα.


